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Abstrakt  

Diplomová práce se věnuje situaci vzdělávání v české republice obecně, ale hlavně situaci 
vzdělávání ve zdravotnictví. Obecným cílem práce je navrhnutí implementace aplikace 
uuCourseKit. V teoretické části je shrnut stav vzdělávání ve zdravotnictví na základě 
rešeršní činnosti a řízeného rozhovoru s odborníkem z oblasti zdravotnictví. Dále je zde 
popsán nástroj, jehož úkolem je zlepšit situaci vzdělávání v jedné ze tří variant, které vzešly 
z rešeršní části v teoretické fázi práce. Důležitým prvkem teoretické práce je také popis 
principů vývoje aplikací ve společnosti Unicorn, ve které byla aplikace uuCourseKit 
vyvinuta.  

Praktická část se konkrétně věnuje třem návrhům na implementaci aplikace uuCourseKit. 
Každý návrh okomentuje a zhodnotí jeho pro a proti v rámci hodnotících kritérií. Stěžejní 
částí praktické části práce je provedení multikriteriální analýzy variant návrhů 
implementace aplikace uuCourseKit do zdravotnického zařízení. Analýza bylo podpořena 
kombinací dotazníkového řešení a řízeného rozhovoru s odborníky z oblasti implementace 
aplikací. Výsledkem analýzy je výběr jednoho z návrhů. V závěru jsou zmíněny rizika a 
některé kroky, pomocí kterých můžou být rizika pro implementaci snížena. 
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Abstract  

The diploma thesis deals with the situation of education in the Czech Republic in general, 
but most importantly with the situation of healthcare education. The goal of the thesis is a 
proposal for implementation of uuCourseKit. In the theoretical part, the healthcare 
education situation is summarized on the basis of research activities and on a controlled 
interview with a healthcare professional. In this part there is also described the tool that 
improves the situation of education in one of the three options that emerged from the 
research part in the theoretical phase of the thesis. An important element of the theoretical 
work is also a description of the principles of application development in Unicorn, in which 
the uuCourseKit application was developed. 

The practical part deals specifically with three proposals for implementing the uuCourseKit 
application. Each proposal describes and evaluates its pros and cons within the evaluation 
criteria. The main part of the practical part of the thesis is to perform a multi-criteria 
analysis for proposal of the uuCourseKit implementation into the healthcare facility. The 
analysis was supported with a combination of questionnaire and a structured interview with 
people specializing in field of application implementation. The result of the analysis is the 
selection of one of the proposals. Finally, there are mentioned the risks and some steps by 
which the risks for implementation can be reduced. 
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Úvod 

Digitalizace společnosti je neodvratným trendem, který čím dál tím více zasahuje do našich 
životů. Ruku v ruce s tímto trendem jde vývoj informačních technologií, pro který je 
digitalizace zásadní. Dle mého názoru už dnes budeme těžko hledat nějaké odvětví, které by 
nebylo informačními systémy dotčeno. V tomto kontextu se diplomová práce zaměřuje na 
oblast vzdělávání, využití informačních technologií a na přiměřenou kombinaci těchto dvou 
témat za účelem implementace aplikace, která přidává hodnotu nejen studujícím, ale 
i autoritám, v jejichž zájmu je znalost studenta dané problematiky. 

Aplikace uuCourseKit, která je hlavním předmětem této práce, byla vytvořena na platformě 
Unicorn Universe a postavená na Unicorn Application Framework, se snaží využít vztahu 
mezi vzděláváním a informačními technologiemi. Je nutné chápat aplikaci uuCourseKit 
jako nástroj pro vytváření kurzů. Je to tedy aplikace jejíž produktem je studijní pomůcka 
pro uživatele. Hlavní myšlenkou aplikace je vytváření kurzů, které pomocí dané struktury 
umožní studentovi procvičovat si probranou látku procházením určitými bloky, tématy 
a lekcemi. Svým konceptem se tedy liší od nástrojů pro testování, které se snaží uživatele 
nachytat, má totiž za cíl důkladně opakovat již naučenou látku. Tato aplikace je v době 
zpracování práce v pilotním provozu a bude v rámci následujících etap dále rozšiřována.  

Teoretická část zmiňuje roli IT ve vzdělávání a snaží se tak současný stav ve vzdělávání a IT 
uvést do kontextu s aplikací uuCourseKit. V návaznosti na hlavní cíl práce je dále rozebrána 
také situace vzdělávání ve zdravotnictví. V tomto tématu se vymezí na proces vzdělávání ve 
zdravotnictví v České republice. Pro správné pochopení konceptu aplikace je také zapotřebí 
vysvětlit přístup vývoje aplikací ve společnosti Unicorn, ve které autor práce pracoval na 
pozici software vývojáře a později jako konzultant právě zmiňované aplikace. Tento popis je 
doplněn stručným popisem aplikace samotné. 

Hlavním tématem praktické části je navrhnutí implementace aplikace uuCourseKit. 
Nezaměří se pouze na jednu verzi, ale měla by zhodnotit několik přístupů a doporučit ten 
nejvhodnější z hodnocenených možností implementace. Hodnocení budou založena na 
multikriteriální analýze variant implementace aplikace. Je zapotřebí uvědomit si, že 
musíme oddělovat data od samotné aplikace. Významnou součástí tvorby kurzů pomocí 
aplikace uuCourseKit jsou kvalitní data ověřená odborníky. Tudíž se práce bude zabývat 
také tím, na jakém teoretickém rámci, resp. na jakých datech, se kurzy aplikace uuCourseKit 
vystaví. Možností je několik a každá má svá pro a proti. Každá z variant je podstoupena 
analýze a je vybrán nejlepší návrh, který z analýzy vzejde. 

Cílem práce je na základě multikriteriální analýzy tří variant implementace aplikace vybrat 
tu nejvhodnější. Toho je dosaženo skrz určení kritérií a pomocí jejich vah a hodnot určit 
vhodný návrh. Vhodnost implementace je určena výhradně kombinací multikriteriální 
analýzy a řízených rozhovorů. 
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1 Metodika práce 

Vzhledem k cíli práce je nutné vybrat metodiku pro výběr implementace aplikace 
uuCourseKit. Pro tento účel byla vybrána metodika multikriteriálního výběru z několika 
variant. 

Problematika vzdělávání ve zdravotnictví byla podpořena literární rešerší společně 
s rozhovory zástupcem tohoto oboru – generálním ředitelem krajské nemocnice. Z rešeršní 
části vzniklo několik oblastí, které byly v rámci implementace vzdělávací aplikace 
uuCourseKit.  Tyto oblasti jsou zohledněny ve třech návrzích implementace aplikace. 

Autorem práce byly vybrány tyto tři varianty pro implementaci aplikace do zdravotnického 
zařízení: implementace aplikace do nemocnice, spolupráce se střední zdravotní školou 
a vytvoření kurzu ATLS ve spolupráci s American College of Surgeons. Poslední varianta 
vzešla z řízeného rozhovoru s ředitelem krajské nemocnice na téma problematiky ve 
vzdělávání ve zdravotnictví. 

Pro určování kvality implementace byla autorem zvolena následující kritéria: náklady na 
vytvoření kurzu, návratnost investice, proveditelnost z hlediska teoretického rámce 
a náročnost na lidské zdroje. Všechna kritéria byla popsána tak, aby bylo zřejmé, co dané 
kritérium hodnotí a co je v něm v souvislosti s aplikací obsaženo. 

Následně byly popsány všechny varianty implementace a jejich jednotlivá kritéria. V rámci 
těchto kritérií se autor vyjádřil k možnostem implementace a co to znamená pro společnost 
Unicorn z hlediska nákladů, investice, proveditelnosti a náročnosti na lidské zdroje. 

Výběr nejvhodnější varianty vzešel z aplikace vícekriteriální analýzy, která brala v úvahu 
zejména nominální informace, které jsou vyjádřitelné číselně. Analýza se nicméně skládá 
z kombinace kvantitativních i kvalitativních informací. Pomocí dotazníkového řešení, jehož 
cílová skupina byla lidé pracující v oblasti implementace aplikací, bylo jednotlivým kritériím 
uděleny váhy. Pro určení vah kritérií byla v dotazníku použita ordinální stupnice, která 
částečně překonává slabiny nominální (binární) stupnice. Slabinou binární stupnice je 
ignorace preferencí kritérií. Pro hodnocení důležitosti vah byla použita bodovací metoda 
jejíž rozsah byl 1 až 10. Čím je kritérium pro rozhodovatele důležitější, tím bude jeho bodové 
ohodnocení vyšší. Finální váhy kritérií byly stanoveny průměrem všech hodnocených vah. 
(Martin Černý, 1982) 

Dále byly v rámci dotazníku hodnoceny jednotlivé přístupy k implementaci pomocí stejného 
dotazníku, ve kterém se určovaly váhy kritérií. Metodou pro vícekriteriálního hodnocení 
využívající váhy byla zvolena opět bodovací metoda na stupnici 1 až 10. Hodnocení variant 
bylo určeno tímto vztahem 

ℎ" = 	%𝑣'𝑦"',
*

'+,

 

kde    ℎ"  je ohodnocení i-té varianty, i = 1, 2, …, n, 
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𝑦"' jsou hodnoty kriteriální matice Y. 

Všechna hodnocení byla vyjádřena kriteriální maticí označenou jako kriteriální matice Y. 
(Fiala et al., 1994)   

Na základě výsledků vícekriteriální analýzy byla vybrána nejlépe hodnocená varianta. 
V závěru práce je tento výsledek okomentován včetně rizik, která jsme museli v rámci 
hodnocení přijmout. Bylo také uvedeno doporučení pro dosažení přesnějších výsledků pro 
další rozvoj této práce. 
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2 Informační technologie a vzdělávání 

Trend zapojení informačních technologií do vzdělávacího procesu je názoru stále ještě 
v počátcích. Nemůžeme nicméně rozporovat, že IT hraje čím dál tím významnější roli. 
Navzdory tomu jsme ale nevyužili plného potenciálu využití IT ve vzdělávání, jak uvádí 
nadace Hitachi. (The Hitachi Foundation, 2015)  Vzhledem k tomu, že nadace Hitachi se 
zaměřuje již od roku 1985 na rozvíjení a inovaci vzdělávacího prostředí, tak je na místě brát 
tento názor v potaz. Jedním z cílů, které si nadace vytyčila bylo zkoumání faktorů, které 
budou zapotřebí pro efektivní užívání IT ve vzdělání. (The Hitachi Foundation, 2015)  
Zaměřují se nejen na vzdělávací instituce jako školy a univerzity, ale také na neziskové 
organizace a zainteresované komunity. Každá z těchto institucí má speciální požadavky na 
využívání technologií pro efektivní učení.  Nesmíme zapomenout na efekt, který by mělo 
přehlcení informacemi nebo technologiemi. Proto je zdůrazňováno efektivní využití 
technologií, neboť může nastat moment, kdy nadměrné a nevhodné použití technologií 
může mít efekt opačný.  

Snaha propojit tato dvě odvětví se může na první pohled zdát jednodušší, než je tomu ve 
skutečnosti. Koneckonců snažíme najít spojení mezi školstvím (resp. vzděláváním) s tak 
dlouhou historií a Informačními technologiemi, jejichž rozmach nastal doopravdy až 
počátkem 21. století. O prudkém rozvoji technologií nemůžeme pochybovat, nicméně pokud 
bychom porovnali vzdělávání studentů před 100 lety a dnes, tak najdeme bohužel jen velmi 
málo rozdílů – studenti sedí v řadách za sebou, ve většině případů drží tužku a papír 
a horlivě si zapisují to, co jim učitel říká. Nutno podotknout, jak v této situaci vypadá vztah 
učitele se studentem. Student, který je v submisivní pozici v sedě, slepě přijímá znalosti, 
které mu stojící učitel v autoritativní pozici podává. Tento vztah, který byl popsán, nicméně 
nenapomáhá kritickému myšlení. S příchodem technologie a lehkému získávání dat 
z neověřených zdrojů je více než nutné naučit se informace kriticky přijímat a ověřovat. Na 
základních školách je samozřejmě autorita dána i vztahem učitel – žák. Nicméně 
v pozdějších letech se, tento vztah poněkud mění a obě strany mají co nabídnout. Na této 
úrovni už by měla vznikat diskuze ohledně ověřování informací. To samé potvrzuje skupina 
autorů článku o informačních technologiích a vzdělání, kde mimo jiné tvrdí, že 
nejefektivnější posunu ve využívání IT ve vzdělání je implementace těchto nástrojů na 
vyšším stupni vzdělání. (Hamidi et al., 2011) Významný rozvoj byl zaznamenán na počátku 
90. let 20. století. (Stensaker et al., 2007) S těmito výroky tak úplně nesouhlasím, obzvlášť 
s tou částí, kde se počítá se zapojením IT do vzdělání pouze na vyšším stupni. Je možné, že 
v době, kdy články vznikaly (roky 2007 a 2011), nebylo tak běžné, aby i žáci na nižších 
stupních měli u sebe mobilní chytrá zařízení anebo jiný, snadný přístup k informačním 
technologiím. Domnívám se tedy, že díky zvyšující se dostupnosti technologií, se otevírají 
cesty k novým cílovým skupinám – k dětem. A co víc, právě tato cílová skupina nutí 
dodavatele softwaru originálním a inovativním řešením v rámci vzdělávání. 

Na druhou stranu neměli bychom chápat pojem vzdělávání pouze v rozměru mladistvých. 
Stále častěji se potvrzuje, že investice do dlouhodobého vzdělávání dospělých přináší řadu 
pozitivních vedlejších efektů.  Mluvíme zde o zvýšení zaměstnatelnosti, snížení 
nezaměstnanosti či výdajů na podporu v nezaměstnanosti a jiné dávky s ní spojené. Dalšími 
přínosy je také obecně zvýšený blahobyt a úroveň seberealizace. Výzkumy prováděné na 
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starší generaci uvádějí, že ti, kdo se učí, jsou zdravější, což má za následek mj. nižší náklady 
na zdravotní péči. (Komise Evropských Společenství, 2006) 

2.1 Role IT ve vzdělávání 

IT prostupuje do všech oborů podnikání a snad už žádný podnik se bez IT na nějaké úrovni 
svého podnikání neobejde. Vzdělávání není výjimkou a také zde se moderní trendy 
uplatňují. Slovo vzdělávání není omezeno pouze na akademickou úroveň, ale doopravdy 
představuje celoživotní proces rozvoje poznání. Nabízí se několik kategorizací pro 
charakteristiku jednotlivých skupin, kterých se vzdělávání týká. Pro účely jak této práce, tak 
aplikace samotné, budeme uvažovat tyto tři skupiny: 

• studenti, žáci a jejich rodiče, 
• školy a vzdělávací střediska, 
• firmy, spolky a organizace. 

Každá skupina čelí při vzdělávání různým bariérám, které pravděpodobně můžeme 
překonat použitím nějakého technologického nástroje. Ať už je to digitalizace studijních 
materiálů nebo interaktivní prvky ve formě mobilních aplikací. V následující části si 
charakterizujeme problematiku role IT ve vzdělávání uvedených skupin a jakou roli pro ně 
přenos informací hraje. 

2.1.1 Studenti, žáci a jejich rodiče 

Pro skupinu studentů a žáků (resp. jejich rodiče) je přenos informací relevantní ve smyslu 
přijímání těchto informací. Tato skupina hraje ve vzdělávání roli přijímače informací. Na 
základě toho je zajímají zcela jiné aspekty IT řešení problematiky vzdělávání. Studie 
provedená britskou společností Populus uvádí, že pouze 33 % respondentů ve věku 8 až 16 
let používají aplikace ke vzdělávání. Oproti 85 % zastoupení u možnosti „Fotografování 
a natáčení videí“ je to opravdu markantní rozdíl. (Statista, 2014) 
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Obrázek 1 Podíl aktivit při užívání mobilních zařízení u dětí ve věku 8 až 1 let (Statista, 2014) 

V takové situaci je zapotřebí soustředit se na vývoj aplikací tak, aby je cílová skupina kladně 
přijala. To klade na aplikaci několik požadavků. Americká Akademie Pediatrů publikovala 
v roce 2016 práci, která zdůrazňuje potencionální vznik závislosti, spánkové deprivace 
a negativní vliv na váhu, pozornosti, mentální zdraví, chování apod. (COUNCIL ON 
COMMUNICATIONS AND MEDIA, 2016) Na základě toho bylo apelováno zejména na 
společnost Apple, aby se věnovala více této problematice a investovala do zlepší rodičovské 
kontroly aplikací zaměřených na děti. Autor článku na webu AdAge Anya Kamenetz 
vystihuje základní problematiku vzdělávacích aplikací. Uvádí, že velké množství aplikací 
dostupných na internetu jsou smutná podobenství hracích automatů: plytká cvičení nebo 
primitivní matematické operace doprovázené spoustu okrasných výkřiků a podpory, 
mincemi a „smajlíky“. Je pravda, že určitá úroveň předání informací tam je. Tyto informace 
se ale nestihnou vstřebat, pokud nejsou zařazeny do kontextu. (Anya Kamenetz, 2018) 

Katy Hirsh-Pasek, profesorka psychologie z Temple University ve Filadelfii říká, že aplikace 
založené na výše uvedeném principu zaplavují trh den, co den. (Anya Kamenetz, 2018) Lepší 
model je dle ní styl interaktivního učení pomocí aplikací, které se vzdalují automatům 
a přibližují se spíše tzv. „sandboxu“ (tento pojem více rozvádí portál Techopedia). 
(Techopedia, 2018). Aplikace by měla být podle ní digitálním nástrojem a ne hrou. Měla by 
dětem umožňovat být kreativní. S tím můžeme souhlasit pouze z části. Samozřejmě je nutné 
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aplikace vytvářet tak, aby byly zábavné a ideálně, aby rozvíjely představivost uživatelů. 
Nicméně musíme zabránit zobecnění tohoto problému a určit si cílovou skupinu takových 
aplikací. Pokud se zaměříme na předškolní věk, tak souhlasím, že podpora představivosti je 
důležitá. Jakmile se ale přesuneme do školního vzdělávání, tak musíme implementovat 
takové postupy při komunikaci informací, které zaručí, že se student dozví nové informace, 
ale je schopný je také dále použít. 

Kvalitní vzdělávací aplikace ze studentova hlediska musí splňovat několik parametrů, aby 
doopravdy plnila svůj účel pro tuto cílovou skupinu. (ThinkMobiles, 2018) 

• Uživatelská autentizace 

Aplikace by měla do určité míry personalizovat komunikaci mezí ní a uživatelem. (Valentina 
Goncharova, 2017) Tudíž by mělo být v danou chvíli jasné, kdo je přihlášen a s kým aplikace 
„mluví“. Pokud aplikace překoná tento milník, tak se jí otvírají dveře k možnosti 
implementace dalších důležitých prvků, které by měla dobrá vzdělávací aplikace mít. 
(Mehul Rajput, 2017) 

• Plánování a rozvrh 

Vzdělávání je strukturovaný proces, který ale občas vyžaduje individuální přístup. Když si 
student může sám naplánovat tempo, jakým se chce s aplikací učit, tak ho bude plnění úkolů 
více motivovat. Takzvané „self-paced learning“ je metoda, kdy si student sám určuje 
rychlost studia. Zde ale nastává problém ověření si, že doopravdy postupuje dle plánu. Proto 
by měl mít také možnost sledovat svůj postup studia nebo být upozorňován, že se odchyluje 
od stanoveného tempa. 

• Sledování pokroku 

Plánování a rozvrh nemá smysl, pokud si student nemůže ověřit, jestli postupuje dle plánu. 
Sledování pokroku je do určité míry implementace gamifikace v aplikacích a je pro studenty 
zajímavá. Vychází to mimo jiné z průzkumu, který uvádí, že 75 % amerických mladistvých 
používá chytrá zařízení pro hraní her. (Statista, 2014) Tvůrce aplikací by měli jít naproti této 
statistice a nabídnout určitou úroveň gamifikace i ve vzdělávacích aplikacích. 

• Testování nabytých znalostí 

Zpětná vazba při studiu je nesmírně důležitá. Jedině tak si totiž můžeme být jisti, že byl 
splněn výukový cíl a student se něco naučil. Aplikace by tedy měla obsahovat možnost 
testování. 

• User Interface 

Není snad nic důležitějšího než kvalitní uživatelské rozhraní. Ať už totiž záměr aplikace bude 
sebelepší, tak se špatným uživatelským rozhraním nemá šanci na úspěšnost. Dokonce si 
můžeme dovolit tvrdit, že je to jeden ze základních kamenů dobré vzdělávací aplikace. 

  



14 

 

• Rodičovský dohled 

Skupina uživatelů, které se tato kapitola týká, je často podporována rodiči, kteří mají velký 
zájem o to, aby vzdělávací aplikace doopravdy vzdělávala. Měla by tedy disponovat takovými 
prostředky, které určitou úroveň supervize umožňují.  

Co nabízí uuCourseKit navíc 

Všechny výše zmíněné vlastnosti aplikace uuCourseKit má a přidává k tomu také několik 
dalších, které jí řadí mezi ty aplikace, které u studentů mají úspěch a plní svůj účel. 

• Preference špatných odpovědí 

V rámci kurzů si student testuje znalosti, které se naučil. Provádí tak například skrz cvičení, 
které musí absolvovat na konci každého tématu. Díky evidenci odpovědí studenta pak 
cvičení obsahuje zejména ty otázky, které student nevěděl. Tím je zaručeno, že student 
s problematickou částí studia nemá už žádný problém. Nemá totiž smysl mu předhazovat 
jen ty otázky, na které zodpověděl správně. 

• Zabránění fixování špatných odpovědí 

Na vývoji aplikace se podíleli pedagogové, kteří mají například také zkušenosti se speciální 
pedagogikou. Díky implementaci jejich odborných znalostí neumožňuje aplikace 
uuCourseKit tzv. fixování špatných odpovědí. Jde o vizuální stránku aplikace, která 
nezobrazuje špatné odpovědi, které by si mohl student graficky zapamatovat. V rámci 
tvorby kurzů na tento prvek musí nicméně autor myslet. Jak již bylo řečeno, kurz splňuje 
výukový cíl a je tak zábavný a atraktivní pro studenty, jak jej jeho autor vytvoří. Nástroje na 
takový kurz k tomu má. 

• Základní principy 

Součástí vytváření aplikace uuCourseKit je také sada základních myšlenek, na které je dobré 
myslet při tvorbě kurzu v aplikaci. Z důvodu, že kvalita kurzu záleží na zkušenostech jeho 
autora, tak by si měl uvědomit, co po výukové stránce znamená kvalitní kurz vytvořit. 
Základem učení je dobře namířená otázka. Každá klíčová informace, kterou se 
student má naučit, musí být v kurzu jasně viditelná. Na obzvláště důležité informace je 
dobré se ptát opakovaně a z více stran. Na druhou stranu není nutné se na tu samou otázku 
ptát vícekrát, pouze pokud poskytujeme novou souvislost. Kurzy musí učit, netestují. 
Toto je zásadní rozdíl v přístupu oproti ostatním vzdělávacím aplikacím. Kurzy by měly učit 
souvislostem a udávání informací do kontextu. Slouží k tomu například Zpětná vazba, která 
se studentovi zobrazí při zodpovězení otázky. Hlídat návaznost, sestavit příběh. Stejně 
jako celoživotní vzdělávání tak i kurzy samotné musí mít nějakou strukturu. Není záhodné 
studentovi předhazovat náhodné, nesouvisející pojmy. Díky jasné návaznosti si dokáže 
strukturované informace lépe zapamatovat. Nejdříve by se tedy měly vysvětlit základní 
pojmy a na nich potom stavět učivo. Záměrně živit motivaci. Pestrost obsahu studenta 
rozptýlí a zabraňuje monotónnosti, se kterou se často setkáváme. Problémem některých 
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online nástrojů pro vzdělávání je, že jim rychle klesá oblíbenost a student již není motivován 
ke studiu v této aplikaci. Udržet studentovu motivaci má za úkol kombinace obsahu kurzu 
a grafických prvků aplikace.  

Produktový tým aplikace uuCourseKit nabízí vždy s tvorbou kurzu počáteční spolupráci 
v případech, kdy tvorba kurzu není v jeho kompetenci. Je to z toho důvodu, že vytvořené 
kurzy jsou také vizitkou aplikace samotné a existuje zde možnost, že nevhodně zpracované 
kurzy mohou vrhat špatný stín na aplikaci samotnou, ačkoliv to není zcela chyba na straně 
aplikace, ale jeho autora. 

2.1.2 Školy a vzdělávací střediska 

Aplikace uuCourseKit přináší také mnoho benefitů pro skupinu škol a vzdělávacích 
středisek. Vývojová fáze aplikace obnášela rozdělení do několika etap, ve kterých se vývoj 
zaměřuje na určitou část. V první fázi se soustředilo na stranu studenta. Byly tedy 
implementovány funkčnosti, které umožňovali studentovi studovat kurz. V této fázi byla 
obsluha kurzu odkázána na nevizuální případy užití. Veškerá administrace obsahu kurzu se 
prováděla přes REST rozhrání pomocí zasíláním uuCmd. V další fázi se soustředilo na část 
administrace kurzů. Bylo tedy vyvinuto grafické rozhraní pro správu nastavení kurzu, lekcí, 
otázek a výukových kartiček. Tato fáze je stále v procesu a grafické rozhraní se neustále 
vyvíjí, aby vyhovovalo moderním standardům a splňovalo požadavky autorů kurzů. 

V následující fázi se vývoj aplikace zaměří na podporu funkčností, týkající se zejména 
institucí, které si vyberou aplikaci uuCourseKit jako IT řešení pro realizaci vzdělávacích 
aktivit. Díky spolupráci se soukromou školou Unicorn College dal vývojový tým dohromady 
několik atributů, které aplikace musí mít, aby splňovala požadavky nejen Unicorn College, 
ale obecně všech vzdělávacích institucí. Na základě těchto atributů se aplikace postupně 
zaměří na správu testů. Aplikace by v budoucnu měla disponovat prostředky, které umožní 
školám a vzdělávacím institucím implementovat uuCourseKit jako hlavní nástroj pro 
ověřování znalostí studentů, evidenci úspěšnosti nebo zpětnou vazbu k nabytým znalostem. 
Aplikace umožňuje odkazovat se v rámci kurzů na studijní materiály. Ideálním stavem je 
potom kurz, který je provázán s digitálními studijními materiály oběma směry. Tedy, kurz 
se odkazuje na studijní materiály a materiály se odkazují na kurz. Tuto funkčnost již 
implementovala výše zmíněná vysoká škola Unicorn College například v rámci studijních 
materiálů pro předmět Makroekonomie. Aplikace je postavena na technologii HTML5, 
která disponuje funkčností tzv. „routingu“. V jednoduchosti to znamená, že jednotlivé 
stránky v aplikaci mají svou vlastní URL adresu. Díky tomu se můžeme jednoduše 
odkazovat přímo na jednotlivé lekce. Nastává zde tedy možnost, že studijní materiál se 
zpočátku věnuje úvodu do makroekonomie a na konci kapitoly student najde tlačítko, které 
ho odkáže přímo na danou lekci v kurzu anebo rovnou na test, který si může nanečisto 
zkusit. 

Další výhodou používání aplikace bude možnost učitele sledovat statistiky kurzu. Statistiky 
budou rozděleny do několika skupin na základě toho, komu jsou určeny. Dvěma hlavními 
skupina jsou Studenti a poté Autority a Administrátoři dohromady. Pro administrátory 
budou k dispozici například tyto statistiky: Objekty kurzu (počet otázek, výukových 
kartiček, lekcí a testů), Studenti kurzu (počet studentů kurzu) a další souhrnné statistiky, 



16 

díky kterým budou mít administrátoři možnost sledovat problematickou látku podle toho, 
jak často v dané části studenti zodpovídají špatně. Bude to velmi dobrá zpětná vazba pro 
následnou výuku, kde se může učitel na danou část zaměřit, popřípadě vysvětlit. 

2.1.3 Firmy, spolky a organizace 

Poslední skupinou, která by mohla aplikaci uuCourseKit využívat jsou pak firmy, spolky 
a celé organizace. Hlavním cílem aplikace bylo v počátku vyřešit problém předávání znalostí 
v rámci společnosti. Dle vedoucího oddělení Advisory & Consulting Joël Vanoverscheldea, 
aplikace sloužící jako nástroj znalostního managementu přidává hodnotu například tím, že 
zvyšuje efektivitu práce a produktivitu snížením počtu případů, kdy se „znovu vynalézalo 
kolo“. (Benefits of knowledge management, 2018) Jedním z hlavních principů, které 
společnost Unicorn uplatňuje je precizní dokumentace aplikací. Cílem je, aby tak každý 
pracovník mohl určitou část aplikace (nebo aplikaci samotnou) použít bez problému zcela 
na základě její dokumentace. Jak do této koncepce zapadá uuCourseKit? Aplikace 
uuCourseKit slouží firmám hlavně k rozsáhlému školení zaměstnanců v libovolných 
oblastech. Ať už je to nová regulace ochrany osobních údajů, školení řidičů, bezpečnost 
práce anebo nový produkt, který byl ve společnosti vytvořen, vytvořením kurzu pomocí 
aplikace uuCourseKit může společnost hromadně šířit informace a převádět je na znalosti. 
Nabyté znalosti poté mohou zaměstnanci využít a posouvat tak znalostní základnu 
společnosti na vyšší úroveň. Kurz tedy může být vystaven na základě dat z dokumentací, 
které jsou jinak velmi těžko k přečtení. Je jasné, že dokumentace poslouží zejména 
v případech, kdy chce uživatel implementovat jen nějakou část dokumentované aplikace 
a hledá detailní návod. Nicméně můžeme mu ušetřit čas hledání tím, že poskytneme 
vzdělávací kurz postavený na této dokumentaci a uživatel se dozví klíčové informace přímo 
z kurzu. 

2.2 Stav vzdělávání ve zdravotnictví 

Pro zasazení práce do kontextu je zapotřebí uvést také tu oblast vzdělávání, kterou chceme 
aplikací uuCourseKit obohatit. Vzdělávání ve zdravotnictví je specifické a dlouhodobé 
studium, které může začínat již střední školou, na kterou navazuje škola vysoká. 
Středoškolské a vysokoškolské studium je poměrně jasně dané rámcovými vzdělávacími 
programy. Vzdělávání ve zdravotnictví je nicméně specifické tím, že ukončením vysoké 
školy vzdělávání zdaleka nekončí. Velkým podílem na vzdělávání ve zdravotnictví má Česká 
lékařská komora a její Stavovský předpis č. 16 o systému celoživotního vzdělávání. Tento 
předpis stanovuje celoživotní vzdělávání v §1 takto: „Systém celoživotního vzdělávání 
lékařů slouží k prohlubování odborné způsobilosti lékaře pro výkon povolání v léčebné 
a preventivní péči. Tento stavovský předpis upravuje systém celoživotního vzdělávání 
lékařů organizovaný Českou lékařskou komorou (dále též jako „komora“ nebo „ČLK“), 
příp. dalšími členy asociace na území České republiky. V rámci tohoto systému ČLK 
přiděluje vzdělávacím akcím a dalším formám celoživotního vzdělávání kredity. Získání 
diplomu celoživotního vzdělávání lékařů dle tohoto stavovského předpisu je podmínkou 
vydání licence pro výkon funkce vedoucího lékaře a primáře ve zdravotnickém zařízení. 
Celoživotní vzdělávání dle tohoto stavovského předpisu též splňuje podmínky 
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celoživotního vzdělávání dle zákona č. 95/2004 Sb. Každý lékař – člen České lékařské 
komory má povinnost účastnit se systému celoživotního vzdělávání lékařů. Naplnění 
tohoto stavovského předpisu splňuje kritéria kontinuálního vzdělávání lékařů-
zaměstnanců dle zákoníku práce.“ (Česká lékařská komora, 2001) Tento předpis jasně 
definuje požadavky pro kontinuální vzdělávání lékařů ve svém oboru. Podle §1 Stavovského 
předpisu č. 16 dle Zákona č. 220/1991 je získání diplomu celoživotního vzdělávání lékařů 
podmínkou pro vydání licence pro výkon vedoucí pozice jako je například primariát ve 
zdravotnickém zařízení. Důležitou součástí je příloha tohoto předpisu, který jasně definuje 
výši všech účelně vynaložených nákladů spojených s úkony České lékařské komory.  

Na téma problematiky vzdělávání ve zdravotnictví byl proveden pro účely této práce 
rozhovor s generálním ředitelem krajské nemocnice, lékařem s více jak 40letou praxí, 
s vědeckou hodností Ph.D., s historií 10 let práce ve strukturách evropské odborné lékařské 
společnosti a titulem čestného předsedy České spondylochirurgické společnosti.  Na 
následujících řádcích je adresován jako Respondent.  

2.2.1 Rozhovor s generálním ředitelem krajské nemocnice 

Otázka: Jak byste zhodnotil aktuální systém vzdělávání ve zdravotnictví v České republice? 

Odpověď: „Současný systém vzdělávání lékařů nahradil fungující schéma minulých let. 
Nutno říct, že stávající styl vzdělávání je špatný. Dřívější dvoustupňovou atestační 
soustavu vzdělávání nahradil nepřehledný soubor kmenů s neurčitým a měnícím se 
časovým rozvrhem. Tyto kmeny jsou následovány měnícím se počtem specializačních 
atestací s různou délkou výuky. Původních 19 specializací bylo rozšířeno na 89, aby pak 
vzápětí byl počet snížen na 40. Sousední Německo jich má 33. Přístup lékařů ke specializaci 
čili také k výdělku, je výrazně znesnadněn. Mladí lékaři jsou navíc znevýhodněni proti těm, 
kteří absolvovali efektivní a dobře zorganizovaný proces v jiné zemi EU v kratší době. Ti 
se vrací do ČR a vzdělání je jim automaticky uznáváno. Současný systém vzdělávání 
v lékařských profesích je jednou z hlavních příčin odchodu absolventů do zahraničí. 

Vzdělávání v nelékařských profesích je deformováno podobně. Zdravotní sestry jsou 
nuceny do vysokoškolského studia, které nenavazuje nutně na zdravotnické školy. Tím se 
paradoxně zhoršuje úroveň absolventů, ale hlavně je tu úbytek klasických středoškolsky 
vzdělaných sester, které mají vykonávat obvyklou práci. Na vzdělávání nelékařských 
profesí ve zdravotnictví se přisály mnohé soukromé instituce, které jednak nezaručují 
dostatečnou úroveň a současně lobují proti jakékoli změně.“ 

Otázka: Liší se v něčem systém vzdělávání dnes od systému vzdělávání např. v 80. a 90. 
letech? 

Odpověď: „Schéma vzdělávání lékařů bylo dlouhou dobu dvoustupňové. První atestace 
byla určena těm, kteří se v oboru specializovali a jsou schopni léčit a nést za výsledky 
odpovědnost. Druhá atestace byla určena pro ty, se kterými se počítalo na místo primáře. 
S tím, jak se medicína rozvíjela a diagnostika i léčba byla stále komplikovanější, se stala 
druhá atestace potvrzením, že daný lékař obor ovládl na komplexní úrovni a je schopen 
učit ostatní, vykonávat vysoce specializované úkony a například vést ústavní 
pohotovostní službu. Tato vzdělávací soustava obsahovala superspecializační, 
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nástavbové, atestace v některých podoborech. Byla ovšem obecně přijímána jako 
přehledná a předvídatelná. To mělo vliv nejen na personální práci vedoucích pracovníků, 
ale také na soukromý život jednotlivců, protože bylo možné vytvářet a s určitou mírou 
úspěšnosti uskutečňovat životní představy. 

Jak popsáno výše, obory vznikají a zanikají, délka přípravy se mění, obsah kompetencí, 
které zaručují jednotlivé kroky ve vzdělávání, je nekonzistentní a nepredikovatelný. 
Znamená to velmi škodlivé znejistění institucí i jednotlivých mladých lékařů. Absurdní 
situace, kdy lékař absolvoval specializační vzdělání v oboru, který byl vzápětí zrušen, není 
výjimečná.“ 

Otázka: Množství informací, které je nutné budoucím lékařům předat, je velké. Jak je na 
tom ve zdravotnictví například digitalizace materiálů, které usnadňují šíření informací? 

Odpověď: „Informace, které slouží lékařům v jejich vzdělávání, mají zatím převážně 
formu knih a časopisů. Rozvíjí se přístup k databázím časopiseckých publikací. Jde 
o několik celosvětově působících digitálních knihoven, jakými jsou například PubMed, 
Cochrane, Medline, UptoDate. Lze nyní říci, že přístup k nejnovějším informacím ve všech 
lékařských oborech nemá žádné skutečné omezení. Přináší to dokonce nebezpečí, že se 
méně zkušení lékaři nebudou schopni v té záplavě dat správně orientovat. 

Co se týká didaktických prostředků, zde je situace opačná. Digitální metody nejsou 
významněji využívány. Jde jistě o velmi specifický druh znalostí, které se stále vyvíjejí, 
a jejichž aktualizace by mohla být problematická a nákladná. Nicméně existují základní 
soubory poznatků, jejichž vývoj tak rychlý není. Typicky jde o znalosti týkající se 
poskytnutí odborné lékařské pomoci v urgentních situacích. S těmito stavy nepřichází 
většina lékařů do styku každý den a praxe nabytá v příslušných kurzech se snadno vytrácí 
v rutinním životě. V této oblasti vzdělávání je pro digitalizaci didaktických prostředků 
nepochybně velký prostor.“ 

Otázka: Uvádíte „… znalosti týkající se poskytnutí odborné lékařské pomoci v urgentních 
situacích.“ Jak mohou lékaři tyto znalosti získat? Je zavedená nějaká praxe poskytnutí 
těchto odborných znalostí přímo od zaměstnavatele (např. nemocnice)? 

Odpověď: „Nemocnice většinou poskytnutí tohoto setu odborných znalostí 
nezprostředkují, ale využívají již předem vytvořených platforem, které jsou dnes 
používány v celém světě. Typickým příkladem takového setu znalostí a dovedností je ATLS 
(Advanced Trauma Life Support).  Jde v současné době o jediný celosvětový program 
výuky odborné urgentní léčby život ohrožujících stavů pro lékaře. Jeho cílem je zajistit, 
aby lékaři byli schopni v neodkladných případech standardně poskytnout život 
zachraňující pomoc bez časových ztrát a ve správném algoritmu. Předpokládá se, že 
s využitím tohoto tréninku, na základě zažité rutiny, budou lékaři připraveni podat ve 
stresujících chvílích špičkový výkon.  

Současná praxe spočívá ve specializovaných kurzech, které pořádá akreditovaná národní 
instituce. Potvrzením o absolvování takového kurzu je diplom, který je vydán tomu, kdo 
uspěje v závěrečných zkouškách.  
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V naší zemi se budou od roku 2019 už pořádat opakovací („refresh“) kurzy. To poukazuje 
přirozeně na to, že je potřeba znalosti osvěžovat. Samotné opakovací kurzy ale trvalé 
znalosti v populaci lékařů neudrží na potřebné úrovni trvale.“ 

Otázka: Existují pro udržení potřebných znalostí v dlouhodobém měřítku nějaká 
softwarová řešení, která by dokázala potřebné znalosti „osvěžovat“? 

Respondent: Vhodný digitální prostředek, který by umožňoval jednoduše znalosti 
ověřovat, případně informace poskytovat, by byl významným přínosem k úspěchu tohoto 
programu. Jsem přesvědčen, že je možné na internetu sehnat spoustu aplikací, které by 
určitým způsobem seskupovali znalosti z nějaké oblasti medicíny. U těchto aplikací či testů 
si nicméně nejsem jistý jejich původem a nedoporučoval bych spoléhat se na produkty, 
které nejsou autorizovány příslušnou odbornou lékařskou společností. Zatím neexistuje 
softwarové řešení pro ověřování znalostí certifikované nějakou českou autoritou z oblasti 
medicíny. V případě ATLS nalezneme aplikaci MyATLS, která ale pouze představuje 
souhrn všech informací obsažených v kurzu ATLS. Kurz obsahuje v rámci medicíny velmi 
ohraničený soubor znalostí. Test, který by takto ohraničený soubor znalostí ověřoval, by 
dle mého názoru, měl být považován za úspěšně splněný pouze v případě 100 % správně 
zodpovězených otázek. V zásadě jde o podobný princip jako je to v případě vyhlášky 
o silničním provozu, kde opomenutí jediné povinnosti může znamenat dalekosáhlé škody. 

2.2.2 Shrnutí situace vzdělávání ve zdravotnictví 

Rozhovor s krajským ředitelem shrnul celkově vzdělávání ve zdravotnictví v České 
republice. Závěr, který můžeme z rozhovoru učinit ohledně zdravotnictví je, že prochází 
neustálou změnou. Jedná se například o kontinuální změny ve struktuře vzdělávání lékařů, 
kteří se specializují ve svých oborech. Z rozhovoru je dále patrné, že určitá digitalizace 
materiálu v oblasti vzdělávání existuje, nicméně rigidní systém začleňuje nové možnosti 
softwarových řešení velmi pomalu. Aktuálně jsou dostupná zejména ta řešení, která 
seskupují informace tak, aby byly dostupné a snadno dohledatelné v případě potřeby. 
Některé informace dohledat nelze. Ne snad z důvodu, že by neexistovaly, ale je zapotřebí 
tyto informace znát, protože se týkají akutního ošetření pacienta a není možné v danou 
chvíli ztrácet čas vyhledáváním potřebných informací. Pan generální ředitel v této 
souvislosti poukázal kurz ATLS (Advanced Trauma Life Support). Uvádí, že „jde v současné 
době o jediný celosvětový program výuky odborné urgentní léčby život ohrožujících stavů 
pro lékaře. Jeho cílem je zajistit, aby lékaři byli schopni v neodkladných případech 
standardně poskytnout život zachraňující pomoc bez časových ztrát a ve správném 
algoritmu“.  

Na základě tohoto rozhovoru bude tedy v rámci teoretické části zpracovávána také varianta 
implementace aplikace uuCourseKit ve formě vytvoření kurzu pro program ATLS. 

2.3 Unicorn Application Framework 

Základním předpokladem pro úspěšnou implementaci jakéhokoliv informačního systému 
či aplikace postavené na technologii užívané ve společnosti Unicorn je pochopení 
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základních principů vývoje aplikací ve společnosti. Tyto principy shrnuje referenční základ 
společnosti Unicorn Application Framework – zkráceně UAF. Tento rámec řeší komplexně 
potřeby společnosti s ohledem na její klíčovou myšlenku – „dobře vyrábět software“. Ve 
výsledku to znamená standardizace všech procesů. Tam, kde by snad standardizace chyběla, 
se pracuje výhradně v souladu s dobrou odvětvovou praxí. (Jaroš, 2018) 

Koncepty UAF se nevztahují pouze na samotný vývoj aplikací, ale pokrývají všechny oblasti 
v tomto procesu. Vývoji totiž obecně předchází analýza, analýza vyžaduje předmět a tím 
předmětem je jakýkoliv problém řešitelný pomocí produktů a služeb (P&S) společnosti 
Unicorn. Problémem všech firem na jakémkoliv trhu je konkurence a potřeba konkurenční 
výhody. Cílem UAF je mj. vysvětlit konkurenční výhody v souvislosti s investicemi do IT. 
V tomto případě se nemyslí konkurence a konkurenční výhoda společnosti Unicorn, ale 
jejích zákazníků. Jedním z cílů společnosti je přidávat hodnotu zákazníkům a přispívat 
k jejich konkurenční výhodě. V nejlepším případě je tedy uvědomění zákazníka, že investice 
do IT řešení společnosti Unicorn transformovala jeho podnik na podnik s výrazně vyšší 
přidanou hodnotou a dočasnou konkurenční výhodou 

2.3.1 IT v podnicích a organizacích 

Znalost oblasti podnikání je základem úspěchu podnikání. V tomto směru je tedy logické, 
že se UAF zaměřuje na vysvětlení pojmu IT (Information Technology) v podniku, a to 
pomocí odpovědi na otázku: Co je cílem IT v podniku? Zjednodušeně řečeno, za pojmem IT 
jsou v Unicorn viděny funkčnosti soustředěné do informačních systémů, resp. aplikací, 
které jsou konkrétním rozhraním pro uživatele a které jim denně pomáhají. Tento princip 
se nazývá Use-Case Driven Approach. Jednotlivé funkčnosti, které uživatelé používají, se 
nazývají Případy užití (Use-Case). 

Dnes už bychom těžko hledali firmu, která by se obešla bez IT. At už jako sekundární nebo 
jako primárního procesu firmy. Společnost Unicorn je firma, ve které je IT primárním 
podnikovým procesem, neboť je to to proces, který, dle Rummlera a Bracheho končí 
produktem nebo službou přijímanou zákazníkem. (Rummler and Brache, 1995)  

Velkým procentem zákazníků firmy Unicorn jsou společnosti, které vidí v optimalizaci IT 
jakožto sekundárního procesu zvýšení konkurenční schopnosti. Spoléhají se na expertízu 
společnosti a očekávají, že produkt nebo služba společnosti Unicorn přinese kýženou 
přidanou hodnotu. Produkt nebo služba v mnoha případech řeší velmi složitý problém 
a složité problémy je zapotřebí dekomponovat do menších logických celků, které jsou snazší 
vyřešit. Jiné firmy se snaží problematiku kategorizovat dle svého portfolia produktů 
a služeb. Unicorn se ale zaměřil na dekompozici na přidanou hodnotu pro zákazníka. 
(Vladimír Kovář et al., 2018a) Problém popsaný výše představuje IT v podnicích 
a organizacích. Z tohoto pohledu se dle UAF rozděluje IT v podnicích na 

• IT Strategii, 
• IT Management & Support, 
• Informační systémy, 
• IT infrastrukturu. 
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2.3.2 Vlastnosti dobrého systému 

Důvodem, proč je UAF kritickou součástí všech podnikových procesů ve společnosti 
Unicorn je mj. 10 vlastností, které každý IS (resp. aplikace) vytvořený produkční linkou 
touto společností má. Těmito vlastnostmi jsou: výkonnost, spolehlivost, ekonomika, 
ergonomie, stabilita, nezávislost, rozšiřitelnost, bezpečnost, schopnost provozu, 
dokumentace. Všechny tyto vlastnosti zaručují, že aplikace bude tzv. „funkční“. Osobně mi 
v tomto výčtu chybí – snad jen pro úplnost – vlastnost, která zastřešuje všechny ostatní a to 
je, že přidává hodnotu zákazníkovi. Pokud dodáme zákazníkovi aplikaci, která splňuje 10 
výše zmíněných vlastností, ale neřeší jeho problém, tak nemůžeme tvrdit o aplikaci, že je 
„dobrá“. 

V praktické části se o těchto vlastnostech dozvíme s návazností na aplikaci uuCourseKit, 
která samozřejmě všechny vlastnosti splňuje, a to i včetně přidávání hodnoty jejím 
uživatelům. 
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3 Aplikace uuCourseKit 

Online vzdělávací aplikace uuCourseKit je významným pomocníkem v procesu učení. 
Studenty motivuje ke vzdělávání. S její pomocí se systematicky učí, získané vědomosti si 
opakují, procvičují a testují. Aplikaci uuCourseKit lze využívat během výuky ve školách, 
firmách, při samostudiu a domácím vzdělávání. Autorům výukových aktivit poskytuje 
jednoduchý nástroj pro tvorbu a přípravu kurzů členěných do jednotlivých bloků, témat 
a lekcí. Následující kapitoly postupně rozvedou její hlavní myšlenky a cíle, popíšou základní 
principy aplikace společně se stranami, které do aplikace vstupují. 

Jeden z hlavních cílů aplikace je předat velké množství informací velkému počtu lidí a dále 
pak efektivita předávání informací (chcete-li znalostí) obecně. S touto problematikou se 
dnes setkáváme na několika úrovních. Ve firmách, kde se každý den vytvářejí nové postupy 
a technologie, je zapotřebí proškolit zaměstnance, aby se například naučili s novými 
technologiemi pracovat. V této oblasti můžeme také hovořit o znalostním managementu. 
V oblasti všeobecného řízení organizace je v českém prostředí považován za představitele 
tohoto směru prof. Jan Truneček, který některé z těchto myšlenek uvádí ve svém díle 
Znalostní podnik ve znalostní společnosti. (Truneček, 2004) Kromě něj také Doc. Ing. 
Vladimír Bureš, Ph.D (Bureš and Česká společnost pro systémovou integraci, 2007) nebo 
doc. Ing. Ludmila Mládková, Ph.D. (Mládková, 2004). Pro účely této práce je ale 
nejvhodnější kombinace definic teoretika a filosofa managementu P.F. Druckera 
a akademika a specialisty v oblasti analýzy, procesní inovace a znalostního managementu 
T. H. Davenporta, na které navazuje COO společnosti StartupYard Nikola Rafaj. Davenport 
uvádí znalostní managementu jako systematický proces hledání, vybrání, organizování, 
destilování a prezentování informací způsobem, který zlepšuje porozumění pracovníka 
specifické oblasti zájmu. (Davenport and Prusak, 1998) Nikola Rafaj za citování Druckera 
dále doplňuje, že z pohledu managementu organizace se jedná především o řízení a podporu 
znalosti zaměstnanců, která jsou schopni jejich využíváním vytvářet nové nápady, které 
znamenají konkurenční výhodu. Přidávat hodnotu a pomáhat zákazníkovi vytvářet 
konkurenční výhodu je jedním z hlavních cílů všech aplikací vytvořené společností Unicorn. 
Pomocí aplikace uuCourseKit by si měl znalosti osvojit, dokázat je využít pro další rozvoj. 
Z pohledu znalostního managementu je proto aplikace uuCourseKit ideálním nástrojem, 
kromě jiných procesů, pro naplňování strategie znalostního managementu v organizaci.  

Ve školství se mnohdy nové informace ve velkém množství nevytvářejí, ale rozhodně je zde 
kladen velký důraz na efektivní předání znalostí již existujících. Implementace IT řešení ve 
školství už není dnes žádnou novinkou. Dle mého názoru existuje spousta aplikací, které 
mají ve školství pomáhat z hlediska potřeb studenta, zaměřené na hluboké pochopení 
znalostí. Z toho důvodu je forma předávání znalostí zaměřená na generické opakování 
studované látky. Testování tohoto typu je pro studenta časově náročné a mnohdy ani neplní 
účel. V dnešní dynamické době tento přístup neobstojí. Mluvím zde o přístupu rychlého 
generování a přenosu informací, jejichž exspirace s přibývajícím časem rapidně klesá. 
Aplikace uuCourseKit má úspěchy právě proto, že na tomto principu není postavená. Díky 
své sofistikované struktuře je ideálním nástrojem pro krátké, intenzivní výukové bloky, 
během nichž jsou studentovi předkládány ty nejdůležitější informace daného tématu.  
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Univerzálnost použití aplikace umožňuje jejím uživatelům zacílit na různé skupiny. 
Můžeme je rozdělit na tři části: 

• studenti, žáci a jejich rodiče, 
• školy a vzdělávací střediska, 
• firmy, spolky a organizace. 

Přínosy aplikace se samozřejmě s každou skupinou liší. Pro studenty znamená využití 
aplikace systematický přístup k učení a možnost opakovat to, s čím si nevěděl rady. Zaujme 
ho také grafický design, který odpovídá moderním standardům webových aplikací. Díky 
různorodosti, která je zajištěna několika různými typy otázek, neztrácí student motivaci 
pokračovat ve studiu. Motivace je dále podpořena sbíráním XP a tzv. „penízků“, které lze 
v aplikaci uplatnit. Díky možnosti nastavení individuálního studijního plánu a kompletní 
přehledu historie aktivit studenta si může student opakovat to, co nevěděl. Rodiče žáků 
bude pravděpodobně zajímat, jak jejich ratolest prospívá. Podobně jako student sám má 
k dispozici své statistiky úspěšnosti, tak i rodič bude mít možnost tyto statistiky sledovat. 
Rozšíření o tuto a spoustu jiných funkčností aplikaci teprve čeká. Je nutné poskytnout 
cílovým skupinám relevantní informace, které mu budou k užitku. Různé skupiny mohou 
mají různé nároky na informace. To vše je zapotřebí do implementace nových funkčností 
zahrnout.  

Autorům kurzů pomáhá v tvorbě jednoduchá administrace a správa obsahu kurzu přes 
intuitivní uživatelské rozhraní. Lidský faktor aplikace je autorova schopnost vytvořit takové 
otázky v takovém rozložení, které studenta budou bavit. Platforma, na které je aplikace 
postavena, umožňuje opravdu rozmanité možnosti interaktivity v aplikaci. Poté je pouze na 
autorovi, jak s touto vlastností naloží. Je totiž možné vkládat jak obrázky, tak videa, animace 
diagramy i ukázky zdrojového kódu, tabulky apod. Práce na tvorbě kurzů je kreativní a kurz 
je tak zábavný, jak jej autor vytvoří. Aplikace mu poskytuje všechny potřebné nástroje pro 
to, aby kvalitní a dobře výukově zaměřený kurz vzniknul.  

Dá se říci, že přínosy aplikace mají poslední dvě skupiny společné. Je to z toho důvodu, že 
sledují stejné cíle – například přidaná hodnota, provoz, administrace a zpětná vazba. Provoz 
aplikace je plně v režii poskytovatele. Grafické pozadí a barevnost kurzu je možné 
přizpůsobit, aby odpovídala organizační identitě nebo cílové skupině uživatelů. Digitální 
realizace vzdělávání v organizacích ušetří náklady oproti papírové formě. Vyhodnocování 
probíhá taktéž online a šetří náklady jak časové, tak finanční. Firmy, které poptávají online 
řešení interního vzdělávání zaměstnanců musí mít k dispozici nástroj, který bude úspěšnost 
zaškolení sledovat. Aplikace uuCourseKit těmito možnostmi disponuje. Kromě částí, kde si 
uživatel sám svůj průběh studia sleduje, umožňuje aplikace generovat statistiky úspěšnosti. 
Autorita, která má na starost úspěšnost sledovat, má k dispozici přehled výukových aktivit 
studentů a dozví se, jaká část vyučované látky je pro studenty (nebo například zaměstnance) 
problematická. 
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3.1 Základní pojmy aplikace uuCourseKit 

Již zmiňovaná struktura kurzu je klíčovým prvkem UI části aplikace. Její rozdělení má své 
opodstatnění. K tomu, aby uživatel aplikace dokázal na plno využít rozložení jednotlivých 
komponent aplikace, musí se seznámit se základními pojmy v aplikaci. Tato kapitola se 
zaměří na popsání všech jeho součástí. 

Kurz 

Ucelená oblast vzdělávání (např. Český jazyk 1. ročník, Makroekonomie, ...). Kurz se skládá 
z bloků, ty se skládají z témat, ty z lekcí a v nich jsou otázky.  

Blok 

První úroveň struktury kurzu. Bloků v kurzu může být maximálně 10. Lze vytvořit kurz 
pouze s jedním blokem. V rámci kurzu je stanoveno pořadí bloků. 

Téma 

Druhá úroveň struktury kurzu. Témat v bloku může být maximálně 10. Lze dělat bloky 
pouze s jedním tématem. V rámci bloku je stanoveno pořadí témat. 

Lekce 

Třetí úroveň struktury kurzu. Lekcí v tématu může být maximálně 10. Lze vytvářet témata 
pouze s jednou lekcí. V tématu je stanoveno pořadí lekcí. Lekce se skládají z otázek (viz. dále 
Otázka). 

Otázka 

Otázka, na kterou lze odpovědět a u které lze automatizovaně jednoznačně vyhodnotit 
správnost nebo nesprávnost odpovědi. Otázky mohou být různých předem stanovených 
typů. Předpokládá se postupné rozšiřování typů otázek. 

Výuková kartička 

Výuková kartička slouží pro opakování vybrané látky. Kartička má dvě strany – zadání 
(otázku) a řešení (odpověď). Student se může rozhodnout kartičky přeskakovat. Při 
zobrazení řešení se rozhodne, jestli odpověď znal či neznal tak, aby se příště mohl soustředit 
na látku, kterou ještě nemá řádně naučenou. Výuková kartička je naučným prvkem aplikace, 
která umožňuje studentovi připomenout si látku, kterou již jednou viděl. Smyslem výukové 
kartičky není v první řadě studenta naučit novým znalostem, ale připomenout mu je. 

Cvičení 

Aplikace si pamatuje všechny chybně zodpovězené otázky studenta ze všech aktivit, které 
prováděl. Cvičení je pak vždy náhodně vygenerovaná sada otázek ke zvolenému (případně 
náhodně vybranému) tématu, ve kterém jsou převážně (maximálně ze 70 %) zastoupeny 
chybně zodpovězené otázky z daného tématu. Zbytek cvičení tvoří náhodně vybrané otázky 
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ze všech otázek v daném tématu. Provádět lze pouze cvičení v těch tématech, ve kterých 
student absolvoval všechny lekce. 

Test 

S testem se student setká ve zlomových momentech průběhu aplikace. Zpravidla jím vstup 
do aplikace, zakončení bloku nebo závěrečná zkouška. Test je náhodně vygenerovaná sada 
otázek z vymezené oblasti kurzu. Je tedy určena počáteční a koncová lekce. Na místo 
počáteční nebo koncové lekce lze zadat blok, resp. téma. V takovém případě se bere první 
nebo poslední lekce z bloku, resp. tématu. Pokud není počáteční lekce zadána, bere se první 
lekce z kurzu tedy první lekce prvního tématu prvního bloku (od začátku kurzu). Pokud není 
zadána koncová lekce, bere se poslední lekce kurzu tedy poslední lekce posledního tématu 
posledního bloku (do konce kurzu). 

Kontrolní bod 

Kontrolní bod (Checkpoint) je speciální test, který může být v kurzu stanoven k určitému 
bloku. Generuje otázky od první lekce kurzu do poslední lekce daného bloku. Tedy od 
začátku až do konce zvoleného bloku. Každý Kontrolní bod je možné splnit pouze jednou. 
Po prvním úspěšném ukončení Kontrolního bodu je možné jej spustit znovu výměnou za 
příslušný počet XP bodů. 

Scan test 

Vstupní test (Scan test) je speciální test, který může být v kurzu stanoven k prověření 
znalostí probíraných v kurzu na úplném začátku výuky (před otevřením první lekce). 
Generuje otázky od první lekce kurzu do poslední lekce kurzu (podobně jako poslední 
kontrolní bod). Výsledky vstupního testu se zaznamenají a lze je pak porovnat s průběžnými 
výsledky kontrolních bodů nebo závěrečným testem. Každý Vstupní test je možné splnit 
pouze jednou. Po prvním úspěšném ukončení Vstupního testu tedy již není dostupný. 

Prerequisite test 

Test minimálních potřebných znalostí (Prerequisit test) slouží k efektivnímu zahájení 
studování kurzu. Nebude-li student tyto znalosti mít, velmi pravděpodobně nemůže být v 
kurzu úspěšný. Test se generuje ze speciální sady otázek, které se v kurzu neprobírají, ale 
předpokládá se schopnost studenta na většinu z nich správně odpovědět. Každý Test 
předpokladů je možné splnit pouze jednou. Po prvním úspěšném ukončení Testu 
předpokladů tedy již není dostupný.  

Závěrečná zkouška 

Test na konci kurzu, který prověřuje znalosti z celého kurzu pomocí náhodně vygenerované 
sady otázek ze všech lekcí z kurzu. Je to poslední aktivita před zakončením kurzu. 

Student 

Student je účastník kurzu, který kurz studuje. V celé práci se slovem „student“ myslí uživatel 
kurzu, který ho studuje. Nemusí nutně jít o děti nebo náctileté.  



26 

Výuková aktivita 

Výuková aktivita je jedna z následujících akcí, které student může provádět. 

Provedení lekce 

Provedení lekce je výuková aktivita, kterou student studuje lekci. Student postupně 
odpovídá na všechny otázky a výukové kartičky z lekce. O odpovědích na otázky se vede 
záznam, který se trvale ukládá do úložiště aplikace. (Student-Lesson-Log). Pokud student 
správně zodpoví minimální stanovenou mez otázek (standardně 60 %), tak se lekce označí 
za splněnou. Po splnění lekce student obdrží mince (Coins) a zkušenosti (Experience nebo 
XP). 

Provedení cvičení 

Provedení cvičení je výuková aktivita, kterou student prochází cvičení. Student postupně 
odpovídá na všechny otázky ze cvičení. O odpovědích na otázky se vede záznam, který se 
trvale uloží do úložiště aplikace. (Student-Practice-Log). Po splnění cvičení student obdrží 
mince nebo zkušenosti a může pokračovat na další výukovou aktivitu. 

Provedení testu 

Provedení testu je výuková aktivita, kterou student provádí test. Student postupně odpovídá 
na všechny otázky z testu. V provádění testu, na rozdíl od provádění lekce nebo cvičení, se 
otázky ihned nevyhodnocují. Každá otázka má navíc stanoven časový limit. Pokud student 
správně neodpoví na otázku v jejím časovém limitu, otázka se ukončí a označí za nesprávně 
zodpovězenou (z důvodu vypršení časového limitu.) O odpovědích na otázky se vede 
záznam, který se trvale uloží do úložiště aplikace. (Student-Test-Log). V budoucích etapách 
se zvažuje možnost test variantně nastavit tak, že je časový limit stanoven souhrnně na 
všechny otázky. Případně také tak, že se při vyplňování otázek může student, k již 
vyplněným otázkám vracet a měnit své odpovědi a zároveň vybírat pořadí, ve kterém bude 
na otázky odpovídat. 

Prohlížení záznamu o testu 

V další etapě se umožní funkčnost prohlížet záznam testu – podrobně všechny otázky a 
odpovědi. (TestResultReview) (Vladimír Kovář et al., 2018b) 

3.2 Role vstupující do aplikace 

Řízení přístupů do aplikace je základním předpokladem pro zabezpečenou komunikaci mezi 
servery a uživatelem. Tento předpoklad zaručuje to, že jednotlivé funkčnosti aplikace 
spouští doopravdy pouze ti, kteří mají práva tyto funkčnosti spouštět. Tato strategie je 
realizována pomocí profilů aplikace. Profil aplikace je většinou skupinová role, do které je 
uživatel obsazen pomocí svého identifikačního kódu služby Plus4U, na které je aplikace 
provozována. Na základě identifikátoru – nebo také uuIdentity – aplikace jasně rozpozná, 
na co uživatel práva má a na co ne. Vzhledem k různým povahám funkčností obsahuje 
aplikace několik profilů, které si postupně popíšeme. 
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Authorities 

Do tohoto profilu je obsazen majitel kurzu. Má práva řídit obsazení ve všech ostatních 
profilech.  

ExecutivesContent 

ExecutivesContent reprezentuje skupinu uživatelů, kteří mohou kvalifikovaně spravovat 
(vytvářet, aktualizovat, rušit) obsah kurzu. Kurz je spravován hromadně (export, import), 
nebo po částech (úprava lekce, otázky, kartičky). 

ExecutivesStudent 

ExecutivesStudent reprezentuje uživatele, kteří mohou zařazovat jednotlivé studenty do 
kurzu. Obvykle v tomto profilu bude obsazen člověk, který bude mít na starosti správu 
studentů. V případě škol to bude například studijní oddělení. 

Student 

Profil Student reprezentuje uživatele, kteří mohou kurz studovat. Tedy mohou procházet 
strukturou kurzu (která je jim již otevřena), provádět aktivity (lekce, cvičení, testy), 
spravovat svůj profil a sledovat progres. Uživatelé v profilu Student mohou studovat pouze 
otázky, které jsou publikované. V kurzu je totiž možnost pro testovací účely vytvořit lekce, 
otázky a kartičky v testovacím stavu, které vidí pouze testovací student, který je popsán 
v následujícím odstavci. 

TestStudent 

TestStudent reprezentuje uživatele, kteří mohou přistupovat ke kurzu (resp. jeho částem), 
který je určen jen k testování. K testování jsou určeny všechny objekty, který mají nastavený 
testovací stav. 

Guests 

Profil Guests reprezentuje uživatele, kteří nemají do kurzu přístup. Je jim tedy pouze 
nabídnuto intro kurzu a jiné obdobné informace. Pokud si kurz objednají, tak získají přístup 
a už mohou kurz studovat. 

Jednotlivé profily představují skupinové role jejichž administrace je řízena ve službě 
Plus4U. Pro uživatele aplikace to znamená, že pro přístupu jednotlivých kurzů musí být 
zaregistrovaní do služby Plus4U. Na základě registrace získá své unikátní identifikační číslo 
a díky tomu dokážeme zaručit efektivní a zabezpečené řízení práv na aplikaci.  

Z rozdělení na několik profilů vyplývají čtyři základní procesy, které v aplikaci probíhají.  

Course initialization 

Inicializace kurzu zajistí vytvoření instance kurzu a její plnou přípravu k dalšímu použití. 
Kurz se vytvoří do stavu, kdy je uzavřen pro Studenty a je možné připravit jeho obsah. 

Course content management 
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Úprava obsahu kurzu je dlouhodobější proces, při kterém dochází k aktualizaci dat kurzu. 
Např. rozšíření o další lekce, otázky, výukové kartičky, testy, opravy chyb v otázkách atp. 

Course participants management 

Proces Course participants management zajišťuje přijímání nových studentů do kurzu, 
případně jejich vyřazení, pozastavení nebo úprava dat. 

Course study 

Proces Course study představuje studování kurzu, tedy studenti mohou procházet 
strukturou kurzu (která je jim již otevřena), provádět aktivity (lekce, cvičení, testy), 
spravovat svůj profil a sledovat průběh jejich studia. 

V rámci návrhu implementace aplikace je zapotřebí na tyto procesy myslet a zákazníkovi 
zdůraznit, který z výše uvedených procesů se ho bude týkat nejvíce. Popřípadě kdo bude mít 
jaké kompetence při provozu aplikace. 

3.3 uuApp Framework 

Všechny aplikace z produkční linky uuApp Framework splňují moderní standardy vývoje 
aplikací. Mj. proto je front-end responzivní, back-end efektivní a data bezpečně uložená na 
cloudovém úložišti. Aplikace uuCourseKit dle je standardu provozována v rámci internetové 
služby Plus4U s využitím cloudového úložiště Microsoft Azure. uuCourseKit je tedy online 
webovou aplikací, ke které má uživatel přístup odkudkoliv, kde je připojení k internetu. Dále 
k němu přistupuje z jakéhokoliv typu zařízení, u kterého není potřeba žádné instalace jako 
je tomu například u nativní mobilních aplikací, které jsou mimo jiné omezené platformou. 
To dává všem aplikacím vyvinutým v tomto rámci unikátní vlastnosti, které zákazníkovi 
přidávají hodnotu. Přidanou hodnotou můžeme například myslet právě absenci mezi 
platformních záležitostí. Pro společnosti Unicorn to znamená soustředěný vývoj v rámci 
jedné architektury, což ve výsledku znamená snížení nákladů na vývoj. Pro zákazníka to 
znamená jednoduchý přístup k aplikaci z několika zařízení bez ohledu na typ a platformu. 
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Obrázek 2 uuApp Framework schéma (Vladimír Kovář et al., 2018c) 

uuApp Framework je důležitou součástí UAF (Unicorn Application Framework). 
Framework řeší ideální použití všech vrstev a komponent Unicorn Mobile-First IoT-Ready 
Cloud Architecture a vytváří end-to-end robustní a efektivní výrobní linku softwarové 
továrny Unicorn. Softwarová řešení postavená nad uuApp Framework se nazývají uuApp. 
Tento Framework představuje efektivní využití UAF s maximální eliminací rizik a nejvyšším 
využitím know-how i fyzických komponent.  

Pro účely jak této diplomové práce, tak pro uživatele, kteří aplikaci budou používat, je 
pochopení tohoto principu klíčové. Při komunikaci možností nasazení aplikace do 
zdravotnického zařízení je zapotřebí základní principy zmínit, aby si byl zákazník vědom 
toho, jaké řešení si hodlá vybrat. Z tohoto důvodu popíši v následující části práce základní 
myšlenky uuApp Framework. 

Use-Case Driven Approach 

Každý informační systém, každá aplikace, která vychází z dílny Unicorn uplatňuje tzv. use-
case driven approach. To znamená, že se vždy na informační systém, resp. na aplikaci 
nahlíží jako na soustavu funkčností (use-case, případy užití), které řeší nějakou předmětnou 
problematiku. Jednotlivé případy užití spouští různí uživatelé dle potřeby. Uživatelé jsou 
obvykle seskupováni podle svých kompetencí vzhledem k aplikaci do určitých logických 
skupin, které jsou obvykle ve standardních metodikách (např. RUP) nazývány Actors. 

Uživatelé, kteří případy užití spouští nemusí být nutně lidé. Čím dál tím častěji mezi sebou 
tuto komunikaci provádějí stroje (věci chcete-li). Statistické průzkumy předpovídají, že 
koncem roku 2025 bude k internetu připojeno až 75 miliard věcí. 
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Obrázek 3 Počet propojených zařízení s IoT (IHS, 2018) 

Tyto předpovědi podporuje celá sada průzkumů, které byly na toto téma provedeny. Přesná 
čísla se přirozeně liší, ale jedno mají tyto průzkumy společné. (Columbus, 2016) IoT je trend, 
kterému se nevyhne snad žádné odvětví. Na to ostatně upozorňuje další z průzkumů 
uváděné časopisem Forbes.  
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Obrázek 4 Důležitost implementace IoT dle odvětví (Columbus, 2016) 

Tyto závěry podporuje také konzultantská společnost McKinsey, která uvádí, že hodnota 
trhu s IoT vzroste z $900 milionů k roku 2015 na 3,4 miliard dolarů k roku 2020. Bylo by 
naivní v dnešní době uvažovat jinak. Zároveň by bylo amatérské tyto průzkumy ignorovat. 
Nejen z výše uvedených důvodů je jedna z hlavních myšlenek uuApp Framework také 
Unicorn Mobile-First IoT-Ready Cloud Architecture 

Mobile-First IoT-Ready Cloud Architecture 

Sám název nám napovídá základní myšlenky tohoto přístupu. Uživatelé aplikací bývají 
zejména lidé, ale z pohledu aplikace na tom víceméně nezáleží. V rámci jedniček a nul je to 
zkrátka nějaká „věc“, která přistupuje k aplikaci pomocí chytrého zařízení. . (Vladimír Kovář 
et al., 2018c) 

Typů zařízení, která se stávají chytrými, je čím dál tím více. Bezpochyby do této skupiny 
patří mobilní zařízení (mobilní telefony, tablety), ale také chytré televize a další speciální 
zařízení. Dnešní svět v neustálé pohybu tak trochu odsouvá robustní notebooky a počítačové 
stanice na druhou kolej. Proto „mobile-first“ – zaměřme se na zařízení, která uživatel 
používá nejvíce.  

Globální pohled na chytré domácnosti a IoT 

S rostoucí dostupností internetu a technologií roste také poptávka po tzv. chytrých 
domácnostech (Smart Home). Průzkumy, které brali v potaz zařízení digitálně připojení 
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v rámci domácnosti, sensory pro automatizaci a ostatní B2C hardware a software, uvádějí, 
že trh v této oblasti bude mít v roce 2018 hodnotu přes 20,5 miliard dolarů. V roce 2022 by 
měla hodnota vystoupat až na 37,2 miliard dolarů. Reálné číslo může být ještě větší, neboť 
z tohoto průzkumu byly vyřazeny chytré televize všechny prodeje z oblasti B2B a C2C. 
(Statista, 2018a) 

V České republice se očekává podobný vývoj s tím, že v roce 2016 měla hodnota trhu 
s chytrými domácnostmi rychlý nástup. Z původních 15 milionů dolarů až na očekávaných 
254 milionů dolarů v roce 2022.  

Jak v českém měřítku, tak i v tom světovém můžeme pozorovat stejnou distribuci použití 
chytrých zařízení v domácnostech. Největší část na tomto trhu zabírají chytrá zařízení, 
následují je řízení a konektivita společně se zabezpečením. Zbylými, avšak ne 
zanedbatelnými oblastmi, jsou tzv. „energy management“ a „comfort and lighting“. 
Zajímavou distribucí je také užití IoT dle věkových kategorií nebo pohlaví. Největším 
konzumentem jsou lidé ve věkové kategorii 25–34 let. Co se týká rozdělení dle pohlaví, tak 
tam je očekávaný poměr lehce převážen na stranu mužů (61.4 %). (Statista, 2018b) 

Nic nenasvědčuje tomu, že by se místní trh, na kterém společnosti Unicorn působí, měl 
chovat odlišně od světového. Proto můžeme očekávat v tomto oboru nárůst poptávky a čím 
dříve budou informační systémy a aplikace přirozeně s IoT pracovat, tím je větší šance, že 
budou tyto aplikace zákazníkovi přidávat hodnotu. Můžeme říci, že u nás je IoT na vzestupu. 
Je proto nutné být „IoT-Ready“.  

Úložiště dat 

Nejdůležitější součástí realizace případů užití jsou data. Data jsou na základě logiky aplikace 
transformována do informací, které jsou uživateli prezentována v prezentační vrstvě 
aplikace. Dva hlavní přístupy k uchovávání aplikačních dat se liší v tom, kde jsou data 
z pohledu aplikace uchovávána. Na základě úložiště mluvíme buď o tzv. „On-Premise“ 
řešení anebo „Cloudovém“ řešení. Existují i formy hybridního řešení, kde Cloudový software 
běží na privátních serverech organizace. Jedním z klíčových rozdílů je také způsob, jak je za 
tyto řešení placeno. U Cloudových řešení je obvyklá měsíční nebo roční úhrada služeb, který 
může narůst o cenu za určitou úroveň podpory. Na druhou stranu On-Premise řešení jsou 
placeny zakoupením jednorázové licence. Tato cena se liší na základě počtu potencionálních 
uživatelů. Také u On-Premise řešení můžeme očekávat náklady na určitou úroveň podpory. 
Důvody, proč používání Cloudu je trend posledních několika let, je celá řada. Pro střední 
a malé podniky to může být například právě forma pořízení. Pro tyto podniky je finančně 
mnohem dostupnější varianta měsíčních splátek než jednorázové pořízení licence za 
vysokou cenu. Na nižší pořizovací ceně Cloudového řešení má mimo jiné podíl nulová 
potřeba pořízení dodatečného hardwaru. Zabezpečení je také plně v rukou poskytovatele 
služby. To je velká výhoda, neboť bezpečí dat je v dnešní době častých úniků dat pro 
zákazníky klíčová. Cloudová řešení disponují velkou mírou stability a průběžných 
aktualizací pro zaručení vysoké bezpečnosti. V neposlední řadě implementace bývá oproti 
On-premise řešení rychlejší. (Zach Hale, 2018) 
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Trend ukládání dat na Cloud je nesporný. Potvrzuje to průzkum trhu, který byl prováděn 
společností Canalys. Na následujícím grafu vidíme velký růst výdajů na Cloudové 
infrastruktury ve druhém čtvrtletí roku 2018. 

 

Obrázek 5 Vývoj Cloudových poskytovatelů v první polovině roku 2018 (Canalys, 2018) 

S největším podílem 31 % zůstává na prvním místě Amazon Web Services. Microsoft Azure, 
jejichž služby využívá aplikace uuCourseKit, zaujímá po 89% nárůstu 18 % trhu. S ještě 
větším růstem je na třetím místě dle této analýzy Google Cloud. Podniky přijímají 
Cloudovou infrastrukturu se zvyšujícím počtem digitálních aplikací. Průzkum dále uvádí, že 
75 % podniků vybírá hybridní řešení, kde se kombinuje On-Premis IT s několik veřejnými 
Cloudovými úložišti. (Canalys, 2018) 

Právě z důvodů velkého zabezpečení a bezproblémového poskytování je Cloudové řešení 
ideálním pro všechny aplikace společnosti Unicorn. Zpracování dat probíhá tedy na 
Cloudových serverech, nicméně prezentační vrstva (data) aplikace se zpracovává přímo na 
cílovém zařízení. Drtivá většina zařízení totiž obsahuje mikročipy tak silné, že si se 
zpracováním takového množství informací poradí. Aplikace postavené na tomto principu 
jsou velmi rychlé a zákazníkem vyhledávané. Souhrn principů UAF uvádí, že instrukce 
potřebné pro prezentační vrstvu aplikace je moudré provádět na koncových zařízeních, ale 
na koncové zařízení se musí data přenášet z Cloudu. Pokud na koncovém zařízení data 
zůstanou, tak se stanou zase jen důležitou účelovou kopií originálu uložených v Cloudu. 

Přidanou hodnotou a konkurenční výhodou všech aplikací, které se v Unicornu vytváří je 
právě přístup, jakým se Cloud k provozu aplikací nebo informačních systémů využívá. Dle 
člena představenstva a CTO Unicornu Davida Kimra obvyklý postup je, že si zákazníka 
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vyvine aplikaci někde u sebe a až pak řeší, jak ji eventuálně nasadit do Cloudu. Nicméně 
aplikace vyvinuté společností Unicorn těží naprosté maximum z vlastností Cloudu tím, že 
veškerý vývoj a testování probíhá přímo v něm. Argument pro dřívější odmítání využívání 
Cloudu byla zejména bezpečnost a tzv. up-time serverů. Dnes se na tuto problematiku 
specializují celé firmy a nebrání již ničemu spolehnout se na organizaci, která věnuje 
bezpečnosti a provozu veškerou svou energii. Jak dále uvádí David Kimr: „Menší firmy ale 
rychle pochopily, že díky cloudu si mohou dovolit řešení, které by pro ně bylo jinak 
nedostupné, a začaly ho využívat. Dnes se situace výrazně změnila a možností provozu 
(části) svých systémů v Cloudu se vážně zabývá každý podnik.“ (David Kimr, 2018) 
Můžeme tedy očekávat, že zájem o Cloudové služby v několika následujících letech stále 
poroste. 

Architektura Model-View-Controller 

Principy UAF adoptovali softwarovou architekturu Model-View-Controller (MVC) jako 
moderní a dobrou softwarovou praxi. (Vladimír Kovář et al., 2018d) Hlavní myšlenkou 
tohoto přístupu je rozdělení vývoje do 3 částí, kde každá část kódu má svůj účel a tento účel 
se jeden od druhého liší. V části Model se zpracovává logika aplikace, ve View potom 
prezentační vrstva aplikace (neboli to, co uživatel vidí) a v části Controller pak uživatelské 
rozhraní. Zatímco z pohledu vývojáře je účel MVC Z pohledu vývojáře znamená MVC 
dobrou organizaci kódu, která ulehčuje proces vývoje, kde se ke kódu vrací anebo ho 
s někým sdílí. Z hlediska firmy má však MVC daleko důležitější dopad. Umožňuje najímat 
specialisty na jednotlivé vrstvy aplikace. Na druhou stranu, v případě software architektů je 
nutná znalost všech vrstev pro efektivní návrhy softwaru. MVC v architektuře uuApp je 
použita specificky pro účely aplikací a platformy samotné. V rámci MVC je počítání s tzv. 
server-side renderingem. To znamená, že to, co se uživateli zobrazuje bylo zpracováno na 
serveru. Tato část je v rámci uuApp Framework prováděna na klientské části, tedy přímo na 
koncovém zařízení.  

Persistence dat 

Nástavbou k architektuře MVC je vyčlenění persistence dat. Architektura uuApp uvádí dva 
důvody. “(A) se k tomu nabízí z naprosto stejných důvodů jako samotné rozdělení MVC a 
(B) je to další přirozená dělba práce při tvorbě aplikací. Podle tohoto našeho návrhu jsou 
metody modelu jediným a vyhradním uživatelem rozhraní persistující vrstvy aplikace 
(Persistence). Toto rozhraní Persistence (jako samostatné části aplikace) nazýváme metody 
DAO (data access object).“ (Vladimír Kovář et al., 2018d) 

Generální ředitel společnosti Unicorn shrnuje koncept uuApp Framework do jednoho 
odstavce takto:  
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„Je to komplexní sada ucelených funkčností, která řeší předem specifikovanou 
problematiku pro uživatele (v případě potřeby pouze vybrané funkčnosti). UuApp splňuje 
Unicorn mobile-first IoT-ready cloud architecture. Dále splňuje všechny standardní 
požadavky kladené Unicornem na Informační systém Unicorn.  
Framework UAF chápe také pojem uuApp jako svou relativně samostatnou součást. 
Framework uuApp je framework pro psaní aplikací uuApp. Viz také hlavní myšlenka 
v tomto dokumentu.“ (Vladimír Kovář et al., 2018e) 

Cílem implementace aplikace uuCourseKit musí být řešení nějakého problému a přidávání 
hodnoty zákazníkovi. Na základě těchto cílů jsou prováděny všechny rozhodovací procesy 
v rámci implementace. Hlavní oblastí řešení problémů aplikace uuCourseKit je oblast 
předávání informací. Dá se očekávat, že některé obory mají problematiku předávání 
a kultivaci informací zvládnutou lépe než jiné. V rámci základního a středního vzdělávání 
dochází k neustálém vývoji. Je to tedy oblast, ve které je potenciál pro implementace 
aplikace veliký. Pokud se ale jedná například o firemní vzdělávání, tak už se můžeme setkat 
s propracovanými systémy, které jsou metodicky dobře ošetřené. Příkladem je i společnost 
Unicorn, která využívá vlastní firmu pro systematické vzdělávání zaměstnanců známou jako 
Top Gun Academy. Na úrovni institucí se ale můžeme také setkat buď s nulovou nebo velmi 
chabou úrovní vzdělávání. Nasazení aplikace uuCourseKit by zejména mělo prospívat pro 
zlepšení takových situací. Hlavní motivací vybrání oblasti implementace aplikace je analýza 
aktuálního stavu vzdělávání v cílové oblasti. Například nemá smysl snažit se implementovat 
aplikace do prostředí, kde je předávání informací a obecně knowledge management 
zpracovaný kvalitně. Naopak jsou vybírány ty oblasti, kde by mohla mít implementace 
aplikace největší dopad – tedy tam, kde se setkáme s nízkou úrovní managementu znalostí 
nebo předávání know-how. 

 



36 

4 Proces tvorby kurzu 

Následující kapitola popisuje proces tvorby kurzu, který je stěžejní pro úplnou představu 
možností implementace aplikace uuCourseKit. Dále se kapitola zaměří na popis kritérií, na 
základě kterých se bude návrh implementace hodnotit. 

Pro praktickou část práce je kritické, aby byl její čtenář seznám s procesem tvorby kurzu. 
Z tvorby totiž vyplývá několik otázek, které je zapotřebí zodpovědět a každý přístup může 
mít odlišnou odpověď. Kompletní proces tvorby kurzu vystihuje níže uvedený diagram. 

 
Obrázek 6 Proces výroby kurzu (Radko Pöschl et al., 2018) 

Tvorba kurzu připomíná vývoj softwaru. Obsahuje přípravu, návrh, iteraci tvorby, kontrolu, 
pilotní provoz a publikaci. Všechny uvedené praktiky slouží k efektivnímu vytvořením 
kvalitního kurzu, který plní výukové cíle. Kurzy samozřejmě mohou vznikat i bez těchto 
principů, ale jejich kvalita není ve výsledku zaručena.  

Výukový cíl 

Jasný výukový cíl nám říká, co se studenti pomocí kurzu naučí, popřípadě čeho dosáhnou 
po určité části kurzu. Například po dokončení kurzu bude student znát lidské tělo, jeho 
jednotlivé části, orgánové soustavy a jejich fungování. Zároveň bude vědět, jak podpořit 
zdravý životní styl, bude ovládat základy první pomoci a bude znát běžné nemoci. Na úrovni 
jednotlivých částí kurzu (například lekcí) dokáže student po absolvování lekce dokáže 
student vyjmenovat a podle obrázků rozpoznat jednotlivé vnitřní orgány v těle člověka. Zná 
jejich základní funkce a ví k čemu jednotlivé orgány slouží.  

V rámci určení cílové skupiny musí být jasné, komu je kurz určen. Vznikají zde otázky jako: 
Kolik uživatelů pokrývá danou cílovou skupinu? Jaká forma kurzu bude pro danou skupinu 
nejvhodnější? Co studenty v kurzu zaujme? Pojetí kurzů může být různé a měli bychom 
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rozlišovat, jestli kurz bude studován žáky základních a středních škol anebo je kurz součástí 
pokročilejšího vzdělávání.  

V neposlední řadě nás také zajímá, co přinese kurz nám? Jaké jsou naše cíle a co má lidem 
přinést nového? 

Plán tvorby a zajištění zdrojů 

Plán tvorby nám umožňuje kontrolovat proces tvorby. Pokud bychom si plán neurčili, tak 
nebudeme vědět, kdy a za jakých podmínek dosáhneme svého cíle. Do plánování musíme 
brát v úvahu termíny a časový plán. Zde zodpovídáme na otázky jako: Kdy má být kurz hotov 
a kdy publikován? Jaké kroky a milníky k jeho dokončení povedou? Kdy bude vytvořena 
osnova a kdy grafika kurzu? Kdy se vytvoří obsah kurzu a kdy proběhne pilotáž? Navazuje 
kurz na tvorbu jiných kurzů? V rámci zajišťování zdrojů je nutné mít jasný rozpočet a jeho 
čerpání. Investory dále zajímá ziskovost, což se dá vyjádřit jednoduchou produkční rovnicí 
doplněnou časovým horizontem, kdy bude projekt v zisku. Je nutné do těchto kalkulací také 
započítat provoz kurzu.  

V otázce zdrojů nesmíme zapomenout také na lidské zdroje. Kurzy vznikají také na základě 
„know-how“ jeho tvůrců. Z tohoto důvodu musíme brát na vědomí nalezení odborníků. 
Vystavujeme se zde riziku, kdy musíme odhadnout, že nalezený odborník nám s tvorbou 
kurzu opravdu pomůže a celkově jeho přidané hodnotě. Stejně jako provoz aplikace má své 
náklady, tak i její tvorba má své náklady. S odborníky a tvůrci kurzů musí být uzavřena 
smlouva, která je oboustranně odsouhlaseny a legálně ošetřena. 

Interaktivita kurzů je podpořena využitím kvalitní grafiky. Vytvoření grafické stránky kurzu 
jsou také náklady, se kterými je zapotřebí počítat. Ze zkušenosti autora vyplývá, že tvorba 
grafiky zabere podstatnou část nákladových položek. Do grafiky není započítána pouze 
samotná výroba, ale také návrh celkového konceptu, který může být pro několik kurzů 
společný. 

Poslední složkou v rámci zajišťování zdrojů je ujištění, že autoři kurzu mají všechny 
podklady pro bezproblémovou tvorbu. V této problematice se můžeme setkat s nedostatkem 
technologií, kterými autoři disponují. Například zjišťujeme dostatečné internetové 
připojení, funkční zařízení (PC, notebook) nebo studijní materiály a podklady pro tvorbu 
samotnou. 

Pokud máme jasno v cíli, jak budeme k cíli postupovat a s jakými náklady můžeme počítat, 
tak už můžeme přejít k samotné tvorbě osnovy kurzu. 

Vymezení oblasti kurzu 

Zpravidla nemá smysl vytvářet osnovu kurzu, pokud nemáme jasný výukový cíl. Na druhou 
stranu až při zpracovávání osnovy si blíže uvědomíme, co přesně a v jakém rozsahu chceme 
probírat. Není výjimkou, že z osnovy vzejdou dva oddělené kurzy, protože jsme zjistili, že je 
dobré učivo rozdělit. Je nutné se zamyslet nad tím, do jakých podrobností chceme v rámci 
kurzu zacházet. Z toho vyplývají tematické okruhy a samotná témata. V tomto pohledu se 
už autor zamýšlí nad konkrétní návazností jednotlivých témat. Sestavené struktury kurzu 
znamená ve zkratce vytvořit seznam bloků, témat a lekcí, které na sebe navzájem navazují. 
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Administrace kurzu, testování a publikace 

Samotný proces tvoření obsahu kurzu spočívá v neustálém opakování procesu tvorby, 
kontroly a revize. Až po několika interních revizích se může kurz rozšířit mezi testovací 
uživatele nebo nasadit na pilotní provoz. Z pilotního provozu získáme důležitou zpětnou 
vazbu, která by měla být v rozmezí několika dní, maximálně týdnů, zapracována, aby byl 
kurz následně publikován. Grafickou stránku kurzu je vhodné řešit průběžně, abychom se 
vyhnuli nepříjemným zpožděním kvůli časové nákladnosti vytvoření obrázků. 

Při hodnocení jednotlivých návrhů implementace aplikace do zdravotnických zařízení je 
každá ze základních otázek zodpovězena. 



39 

5 Kritéria pro výběr vhodného řešení 

V praktické části bude hlavním úkolem vybrat nejvhodnější řešení pro implementaci 
aplikace uuCourseKit ve zdravotnickém zařízení. To, jestli je řešení vhodné, vychází z cíle, 
se kterým aplikaci hodláme implementovat. Další důležitou částí je stanovení jasných 
kritérií podle čeho budeme soudit, že určitý návrh řešení je kvalitní. V této kapitole si 
představíme nejen cíl (popřípadě cíle) implementace aplikace, ale také kritéria, podle 
kterých se budeme v praktické části rozhodovat. (Joe Barrios, 2016) 

5.1 Náklady 

Výstupem IT řešení jsou kurzy, které může vlastník kurzu poskytovat uživatelům. Tvorba 
kurzu s sebou nutně nese určité náklady, ve kterých se promítá několik provozních složek. 
Jsou to například náklady na vývojový tým, provoz v Cloudu, FLS či SLS. Největší složkou 
je nicméně ta lidská – je nutné zaplatit know-how tvůrců kurzů, kteří vytvářejí jejich obsah. 
V návrhu řešení si rozebereme, jaké jsou možnosti při různých přístupech k implementaci 
aplikace.  

5.2 Proveditelnost z hlediska teoretického rámce 

Kurz musí být vždy postaven na strukturovaném teoretickém rámci, na který se může 
odkazovat. Z pravidla to bývají učebnice, literatura nebo například rámcové vzdělávací 
programy definované Ministerstvem školství České republiky. 

5.3 Náročnost na lidské zdroje 

Proces tvorby kurzu obnáší spolupráci týmu lidí, kteří se doplňují na úrovni know-how 
a mají jasně rozdělené kompetence. Zpravidla jsou v tomto týmu: koordinátor, vedoucí 
revize, tvůrce kurzu (nebo více tvůrců), editor a tester. Není zcela nutné, aby každá role byla 
obsazená jiným pracovníkem. Nicméně neměly by se kombinovat obsazení více jak dvou 
rolí. Není ale výjimkou, že někdo z tvůrců kurzů je také jeho editorem.  
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Obrázek 7 Diagram struktury týmu pracující na vytvoření kurzu (Autor) 

Struktura týmu je tedy předem daná a to vytváří určité požadavky na náklady na lidské 
zdroje. Aby byl kurz dobře zpracován, tak je zapotřebí obsazení nejméně jednoho člověka 
do každé výše zmíněné role. Každý kurz je tedy vytvářen alespoň 5 lidmi. Vytížení 
jednotlivých rolí je různé. Koordinátor kurzu je vždy právě jeden, ale má většinou na starost 
více kurzů najednou. To samé platí pro vedoucího revize. Naopak tvůrců kurzů je většinou 
více. Aplikace umožňuje vytváření obsahu více lidmi. Díky rozdělení kurzu do logických 
celků je možné, aby se zároveň pracovalo například na prvním a druhém bloku, aniž by 
docházelo k překryvu činností uživatelů nebo k omezení funkčnosti aplikace. 

5.4 Návratnost investice 

Každý projekt vyžaduje pro jeho vypracování investici, díky které je možné osadit projekt 
požadovanou lidskou kapacitou. Úspěšnost takového projektu se pak soudí na základě 
návratnosti investice (ROI). V rámci této práce jsou uvažovány pouze teoretické zisky, neboť 
se jedná pouze o návrh implementace a v době zpracování práce nejsou k dispozici údaje 
o zisku. Výnosy (neboli aritmetická návratnost investice) jsou také odhadovány, ačkoliv 
vycházejí ze známých investic. Rovnice pro aritmetickou návratnost investice totiž na závisí 
na pro nás známé (plánované) investici a neznámém zisku. 

𝑅𝑂𝐼 = 	 0	
𝑧𝑖𝑠𝑘 − 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒

𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒
	∗ 100	[%]@ 

V rámci návratnosti investice můžeme ale narazit na určité limitace. ROI totiž není zcela 
určující, pokud porovnáváme investice projektů, které mají různou dobu trvání. V těchto 
případech je nutné rozdělit výslednou návratnost počtem let. Tak zjistíme meziroční 
návratnost a dokážeme již porovnávat mezi sebou projekty s různou délkou trvání.  
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6 Návrhy implementace aplikace 

Pro zhotovení úspěšného návrhu pro implementaci aplikace je nutné vymezit si prostor, ve 
kterém budeme implementaci uvažovat. Oblast zdravotnictví nám nabízí mnoho způsobů, 
jak o implementaci aplikace uvažovat. Zdravotnictví zde není myšleno pouze v abstraktním 
slova smyslu, ale v celé své oblasti působení – od základního zdravotnického vzdělání, přes 
samotné školy, univerzity až po praktické vykonávání lékařství a navazujícího studia v rámci 
zúžení odbornosti. Pro účely této práce byly vybrány tyto oblasti implementace aplikace: 

• nemocnice jako instituce, 
• škola, 
• ATLS. 

6.1 Nemocnice jako instituce 

Univerzálnost použití aplikace poskytuje mnoho způsobů poskytování aplikace. 
Architektura aplikací vyvinutých ve společnosti Unicorn odděluje aplikační část od 
komunikace s virtuálními servery v cloudovém úložišti. Nabízí se zde tedy možnost 
poskytování aplikací pouze za poplatek jejího provozu v cloudovém úložišti. Typickým 
příkladem může být poskytování aplikace uuCourseKit pouze jako nástroj pro vzdělávání, 
které může poskytnout taková instituce jako je například nemocnice.  

Nemocnice nemají zpravidla interní vzdělávání tak definované, jako tomu může být ve 
společnostech typu Unicorn. Ve firmě jako je Unicorn je zapotřebí udržování znalostí ve 
formě nejlepší odvětvové praxe nebo ve smyslu sdílení znalostí získaných neustálým 
vývojem technologií. Na rozdíl od toho v institucích jako jsou nemocnice – ať už krajské, 
fakultní nebo soukromé – aktuálně není praktikováno prohlubování znalostí v určitém 
oboru ve formě interního vzdělávání. (respondent) Rozhodně to ale neznamená, že by 
nemocnice dodatečné studium zakazovaly. Ve zdravotnictví se často skloňuje pojem 
celoživotní vzdělávání, které spočívá v neustálém vyhledávání aktuálních informací 
a přístupů k oborovým problémům. Je možné, že právě z toho důvodu nemocnice 
nepraktikují vzdělávání na této úrovni, protože to je zodpovědnost lékařů (a ostatních 
zdravotních pracovníků), aby vykonávali svou praxi tzv. lege artis – dle nejmodernějších 
poznatků v „umění lékařském“. (Ptáček et al., 2013) Na první pohled nemocnice tedy 
neposkytují jasný teoretický rámec, na kterém by bylo možné kurzy vystavit. Nicméně 
existuje zde systém specializovaného vzdělávání, kterého se nemocnice účastní. Tento 
systém spočívá v pořádání kurzů na téma vybraném pořadatelem. Těmito pořadateli jsou 
například univerzity (v rámci svých výukových aktivit), ale také nemocnice, kterým jde 
zejména o prestiž. Příkladem může být situace, kdy určitá nemocnice vynalezla inovativní 
přístup k neinvazivní operaci pánve a chce se o tyto poznatky podělit s ostatním zástupci 
oboru. Účastníky by byli doktoři, kteří se v této oblasti chtějí specializovat a potřebují body 
– kredity chcete-li – pro splnění předpokladů pro složení atestačních zkoušek.  

Základní motivací nemocnic je využívání aplikace uuCourseKit pro vytváření kurzů, které 
představují doplňkový materiál pro pořádané kurzy specializovaného vzdělávání. 
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6.1.1 Náklady 

V porovnání s dalšími návrhy implementace aplikace jsou náklady na tento přístup 
minimální. Návrh této spolupráce totiž spočívá s poskytnutí nemocnici aplikaci 
uuCourseKit jako nástroj pro vytváření kurzů dle jejich vlastního uvážení. Jediné 
vyčíslitelné náklady by mohly být náklady spojené vývojem aplikace. Nicméně tato složka 
se neprojevuje ani v dalších návrzích spolupráce a pro účely práce ji zanedbáváme. 

Dodavatel si je vědom komplexnosti aplikace a s tím související úrovní obtížnosti ovládání 
aplikace. Standardem pro dodávání řešení je uzavření smluv jak na dodání řešení, tak na 
podporu jeho provozu. Smlouva mezi dodavatelem řešení a zákazníkem tedy jasně definuje 
ceník poskytovaných služeb, který je uveden v kapitole Návratnost investice. Dále je 
zapotřebí mít smluvně ošetřenou podporu provozu aplikace. Implementace a následný 
provoz se nutně neobejde bez problémů, které je zapotřebí řešit co nejrychleji a co 
nejefektivněji. Způsob řešení požadavků, které vzniknou na základě chybného běhu aplikace 
je jasně definován ve smlouvě o úrovni poskytování služeb. 

6.1.2 Proveditelnost z hlediska teoretického rámce 

Proveditelnost z hlediska teoretického rámce se zabývá existencí jasně dané struktury, dle 
které se dá kurz vytvořit. V případě, že by určitá nemocnice měla tvorbu kurzu zcela ve své 
moci, záleží zpravidla na důvtipu, kreativitou a zkušenostmi lidí pověřených vytvořením 
kurzu. Náš konkrétní přístup navrhuje nemocnici využití kurzu pro podporu svých vlastních 
vzdělávacích kurzů.  

Určitý teoretický rámec tedy existuje. Vlastnosti nástroje uuCourseKit omezují tvůrce kurzu 
pouze v rozsahu a základní struktury (rozdělení kurzu na bloky, témata a lekce). Názorně 
můžeme uvést příklad při pořádání události IX. Liberecké dny úrazové chirurgie pořádané 
Traumacentrem Krajské nemocnice Liberec, které se konaly 31.5. – 1.6. 2018. (Krajská 
nemocnice Liberec, 2018) Tento dvoudenní seminář byl zaměřen případová řešení poranění 
lokte a komplikace při jejich ošetření. Důvodem pořádání těchto seminářů je motivace 
sdílení dobrých postupů a inovativních přístupů k řešení problematických poranění lokte. 
(Krajská nemocnice Liberec, 2018) Ideálním výsledkem je, že si účastník odnese nové 
informace, které dokáže při vykonávání své lékařské praxe využít anebo šířit dál. Logicky je 
tedy cílem přednášejících (popřípadě předsednictva jednotlivých bloků semináře), aby si 
účastník naučené informace osvojil a dokázal je převést do znalostí. Primárně se tak děje 
skrz krátké 10minutové přednášky na určité téma. Takových přednášek je ve dvou dnech 20 
a množství důležitých informací je rozhodně veliké. Aby bylo možné nově nabyté informace 
efektivně využít, tak je zapotřebí, aby existoval nástroj, který by dokázal tyto informace 
repetitivně připomínat a oživovat. To vytváří ideální prostor pro využití aplikace 
uuCourseKit. Typickou situací je potom vytvoření kurzu, který obsahuje všechny důležité 
poznatky prezentované během IX. Libereckých dnů úrazové chirurgie. Účast na těchto 
konferencích je zpoplatněn. V tomto konkrétním případě se pro účastníky, kteří nejsou 
pracovník Krajské nemocnice Liberec, jedná o částku 1 500 Kč tudíž je zde prostor také pro 
návratnost investic pro nemocnici samotnou. (Krajská nemocnice Liberec, 2018) 
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6.1.3 Návratnost investice 

Z pohledu dodavatele řešení – tedy společnosti Unicorn – je návratnost investice velmi 
vysoká. Za předpokladu, že jedinými náklady na toto řešení je vývoj aplikace samotné a za 
předpokladu, že tyto náklady pro účel práce neuvažujeme, tak řešení návratnosti nulové 
investice je bezpředmětná. Uvažujeme tedy pouze zisk.   

V tomto případě zisk znamená vyčíslení výnosů prodaných prázdných kurzů, které budou 
naplněny obsahem. Vyplnění kurzu obsahem již není v kompetenci společnosti Unicorn. 
Následující tabulka ukazuje vztah mezi měsíčními poplatky a velikostí kurzu (jeho 
obsahem). 

Tabulka 1 Ceník provozu uuCourse v uuCloud k datu 16.11.2018 (+4U Mall, 2018) 

Velikost kurzu Obsah Měsíční sazba 

XS Maximální počet studentů 100 
Maximální počet lekcí 100 
Maximální počet otázek 1 000 

499 Kč měsíčně 

S Maximální počet studentů 1 000 
Maximální počet lekcí 200 
Maximální počet otázek 2 000 

999 Kč měsíčně 

M Maximální počet studentů 5 000 
Maximální počet lekcí 500 
Maximální počet otázek 10 000 

4 999 Kč měsíčně 

L Maximální počet studentů 10 000 
Maximální počet lekcí 800 
Maximální počet otázek 50 000 

19 999 Kč měsíčně 

XL Maximální počet studentů 100 
000 
Maximální počet lekcí 1 000 
Maximální počet otázek 100 000 

99 999 Kč měsíčně 

 

V případě výše zmíněného pořádání konference by se pravděpodobně jednalo o nejmenší 
velikost XS s přístupem pro 100 studentů. Výnosy z prodeje jsou dále kráceny o provozní 
poplatky aplikací ve společnosti Unicorn. 

6.1.4 Náročnost na lidské zdroje 

Podobně nenáročná bude implementace aplikace do nemocnice na lidské zdroje. Opět je 
toto hledisko bráno z pohledu dodavatele řešení, a ne jeho uživatelem. Největší část nákladů 
na lidské zdroje obnáší samotná tvorba, která je v tomto případě v rukách nemocnice. 
Implementace se samozřejmě neobejde bez spolupráce dodavatele a zákazníka. Není možné 
předpokládat, že po doručení bude zákazník okamžitě vědět, jak s aplikací zacházet. Pro tyto 
účely určitě poslouží technická dokumentace a uživatelská příručka aplikace. Předpoklad 
pro uspokojující spolupráci je nicméně nějaká role, která obstará obchod mezi dvěma 
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subjekty. Dále je zapotřebí nějakého člověka, který by zastupoval podpůrnou roli. Tato role 
by měla na starosti bezproblémové zaběhnutí aplikace u zákazníka. Je tedy nutné, aby 
aplikaci perfektně ovládal a dokázal řešit většinu problémů, které mohou zpočátku vznikat. 
Dalším důležitým předpokladem pro efektivní spolupráci je přítomnost role, která by na 
straně zákazníka zodpovídala ze převzetí aplikace. Jedná se o člověka, který by byl 
intenzivně vyškolen v používání aplikace a stal by se jakýmsi garantem za vytvořené kurzy 
na straně zákazníka.   

Z pohledu dodavatele řešení se náročnost na lidské zdroje omezuje pouze na role, které 
zajistí počáteční implementaci aplikace a zavedení do provozu. 

6.1.5 Shrnutí implementace aplikace do nemocnice 

Jako první z návrhů na implementaci aplikace do zdravotnického zařízení je představena 
implementace aplikace do nemocnice. Cílem implementace je v tomto případě poskytnutí 
nástroje, který by umožnil šířit zdravotnické know-how. Společnost Unicorn v tomto 
případě dodává řešení pouze ve formě nástroje uuCourseKit a je připravena poskytnout 
následnou podporu pro vytvoření samotných kurzů, které jsou v důsledku cílovým řešením 
nemocnice. Nicméně zde už kompetence společnosti Unicorn končí a dále se na tvorbě 
kurzů ve větší míře nepodílí. Nese to sebou samozřejmě klady a zápory. Mezi klady řadíme 
zejména nízké náklady, které jsou pro společnost v rozsahu této práce prakticky nulové. 
Dále je za klad považován podílení se na digitalizace zdravotních materiálů. Tento trend se 
těší velké oblibě. Nejznámějšími zástupci v této oblasti je například portál UpToDate 
(Sabine Schützmann, 2018), který poskytuje současné, na vědě založené a postupy ověřené 
informace pro podporu v rozhodování lékařů při určování diagnózy. Z dalších 
standardizovaných materiálů pro seskupení lékařského know-how je například ATLS 
zmíněný v rozhovoru s generálním ředitelem krajské nemocnice přepsaným v teoretické 
části této práce. Za důležité příležitosti je považována možnost spolupráce s Českou 
lékařskou komorou, která v případě akreditace kurzů může udělit kurzům vytvořeným 
v aplikaci uuCourseKit určitý počet kreditů. Splnění kurzu bude potvrzeno certifikátem, 
který je možný v aplikaci po úspěšném složení závěrečné zkoušky vystavit. Takových kurzů 
je například jen v prosinci pořádáno 120. (Česká lékařská komora, 2011) Všechny uvedené 
kurzy akreditované Českou lékařskou komorou jsou pořádané v rámci celoživotního 
vzdělávání lékařů dle Stavovského předpisu č. 16 České lékařské komory. Veliký potenciál 
má realizování příležitosti akreditace kurzů (a aplikace uuCourseKit samotné) Českou 
lékařskou komorou a následným přímým využitím v kurzech pořádaných ČLK.  

Na druhou stranu nevýhodou tohoto způsobu implementace je zejména absence 
teoretického rámce, na kterém se dá kurz spolehlivě vystavit. Rozhodně to neznamená, že 
by kurz byl v takovém případě bezpředmětný, ale jasná struktura napomáhá k vytvoření 
kurzu, který umožní studentovi převést související informace převést do znalostí mnohem 
snadněji. Vzhledem k tomu, že školení jsou pořádána různými doktory z různých nemocnic 
a různými zaměřeními, tak můžeme očekávat různé přístupy k přednášení na semináři 
a ověřování nabytých znalostí. Z tohoto důvodu se nemůžeme na strukturu kurzu 
spolehnout a pravděpodobně bude pokaždé jiná. Další nevýhodou z pohledu dodavatele 
řešení je nemožnost kontroly výstupů aplikace. Rizikem v tomto případě je, že se vytvoří 
kurzy, které budou aplikaci jako takové dělat špatné jméno. Poměrné velká volnost 
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alternace obsahu ze strany uživatele může vést k vytvoření špatné reklamy. Občas se totiž 
můžeme setkat s tím, že koncoví uživatelé kurzu nerozliší vložená data od aplikace samotné 
a aplikace uuCourseKit na ně „vytvoří špatný dojem“.  

Do hrozeb je zařazena akreditace kurzů, která určitě může být zařazena také mezi 
příležitosti. Je to z toho důvodu, že akreditace vytváří takové množství administrativních 
požadavků, až by se zdála případná spolupráce neefektivní. Nicméně, využití aplikace bude 
mít pro nemocnice smysl právě v případech kdy bude kurz akreditovaný ČLK a bude tedy 
přidávat hodnotu jak nemocnici, tak studentům kurzu. Nemocnici to zvýší prestiž 
a uživatelé kurzu si mohou připsat kredity za absolvování kurzu, které potřebují k hlubší 
specializaci. V opačném případě jsou to pro poskytovatele pouze náklady navíc, které 
nepřidávají hodnotu ani jedné straně. 

6.2 Zdravotní škola 

Další z navrhovaných možností je implementace aplikace do škol, které se určitým 
způsobem zasluhují o vzdělávání v oboru zdravotnictví. Těmito středisky jsou na úrovní 
středních škol například střední zdravotní školy. Dále pak vyšší odborné školy, a nakonec 
fakultní univerzity jako je například Univerzita Karlova a její 3 lékařské fakulty.  

Pokud je cílem aplikace implementovat ji zejména v oblasti, kde je vzdělávání 
problematické a kde udělá největší rozdíl, tak je logické zaměřit se na zárodek vzdělávání – 
ideálně střední školy.  

6.2.1 Náklady 

Náklady se s každým přístupem k implementaci aplikace liší. Co se týká zdravotních škol, 
tak tam spolupráce probíhá zejména na úrovni dvou institucí – Unicorn a daná zdravotní 
škola. Opět se zde nabízí několik druhů spoluprací, ale pro tuto práci uvažujeme ten druh, 
kde společnost Unicorn zaplatí dané zdravotní škole určitou částku za vytvoření kurzu. 
Částka zcela závisí na tom, jak obsažný kurz má být – tedy kolik otázek obsahuje. Zvolíme 
proto určitou míru abstrakce a uvažujeme středně velký kurz, který obsahuje 400 otázek 
rovnoměrně rozdělených do lekcí, témat a bloků.  

Částka, kterou by daná zdravotní škola obdržela je 90 000 Kč. V přepočtu je každá otázka 
ohodnocena částkou 225 Kč. Do této částky je započítána všechna práce spojena 
s vytvořením otázky do finálního stavu. Finálním stavem je myšlena otázka fakticky 
pravdivá, s jednoznačným zadáním a formátováním, které zajistí uživatelsky přívětivé 
zobrazování na všech zařízeních.  

Další položkou nákladů jsou náklady na provoz aplikace v cloudovém úložišti. Spolupráce 
se školou nemusí nutně tuto položku obsahovat. Pro účely práce ji ale do této kalkulace 
započítáme. Náklady provozu aplikace v cloudovém úložišti závisí zejména na tom, kolik 
studentů daný kurz plánuje studovat uživatelů. Na základě toho se velikost kurzu označuje 
následovně: velikost XS, velikost, velikost M, velikost L, velikost XL. Pro přehled cenového 
rozdělený poskytování kurzů viz Tabulka 1. 
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Předáním aplikace autoritám školy, které budou zodpovídat za koordinaci vytvoření kurzů, 
spolupráce nekončí. Součástí předání je představení základních funkčností aplikace. Pro 
efektivní spolupráci to ale nestačí a proto budou pracovníci Unicornu, kteří jsou v aplikaci 
vyškoleni, k dispozici pro konzultace či jednorázovou výpomoc při tvorbě kurzu. Tato forma 
spolupráce je jasně definovaná v rámci dohody o úrovni poskytované úrovni služeb (SLA) 
uzavřené před započetím spolupráce. V této dohodě bude tedy definována výše zmíněná 
částka vyplacená škole, měsíční náklady na provoz. Náklady a úrovně na poskytování 
podpory se vyčíslí v samostatné smlouvě.  

V rámci poskytování podpory se jedná zejména o podporu ze strany SW – souvisí s během 
aplikace – a uživatelskou podporu. Větší složkou bude uživatelská podpora, která 
zprostředkuje předání tzv. „best practices“ při vytváření kurzu. 

Kurz, který je nejen naučný, ale také záživný s sebou nutně nese požadavky na grafické 
zpracování. Samotné rozhraní aplikace je poměrně stálé. Co je ale velmi proměnlivé je 
grafika použitá pro výukový účel. Jsou to například ilustrace doplňující učivo anebo názorné 
ukázky z reálných situací. Ilustrace je nutné vytvořit, aby byla ošetřena autorská práva. Buď 
je možnost samostatného vytvoření ilustrace nebo zakoupení autorských práv. Nicméně 
rozhodneme-li se pro jakoukoliv variantu, musíme se nutně setkat s dodatečnými náklady. 
Odhad nákladů, který vyplývá ze zkušenosti autora práce se spoluprací na vytváření grafické 
části u více jak 20 kurzů, činí zhruba polovinu z tvorby obsahu. V tomto případě tedy 45 000 
Kč.  

Pro výše zmiňovanou spolupráci zatím neexistuje jasná definice, tudíž ani nějaký rámec 
poskytování služeb, nebo šablona. Pro účely této práce budeme vycházet z předpokladu, že 
složkami nákladů na tvorbu kurzu pro zdravotní školu je samotná práce na tvorbě obsahu, 
náklady na měsíční provoz kurzu o velikosti M a náklady spojené s vytvořením grafického 
obsahu kurzu. 

Další důležitou a poslední složkou v souhrnu nákladů na implementaci kurzu je 
marketingová kampaň. Poté co je kurz vytvořen do finálního stavu, tak je na řadě prodej 
a s ním související reklama. Pro účel této práce stanovíme rozpočet pro marketingovou 
kampaň na 50 % z celkových nákladů na vytvoření kurzu. Budeme tedy počítat s náklady na 
marketing ve výši 45 000 Kč. 

Po sečtení všech položek dostáváme cenu začínající na 180 000 Kč postupně se navyšující 
v čase o náklady na provoz aplikace, které činí 4 999 Kč měsíčně. 

6.2.2 Proveditelnost z hlediska teoretického rámce  

Ideální podoba zprostředkování znalostí je ve formě strukturovaných bloků, které na sebe 
navazují. Určité dovednosti mají své vlastní prerekvizity, které nám umožňují – nebo 
alespoň do určité míry velmi usnadňují – si tyto dovednosti osvojit. Nejdříve se například 
musíme naučit sčítat a odčítat, než budeme chtít řešit násobení a dělení.  

Každé RVP ve svém obsahu představuje, co to RVP je. V jednom takovém je definice RVP 
následující: „Národní program vzdělávání v České republice, tzv. Bílá kniha, a zákon 
č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
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vzdělávání (školský zákon) zavádějí do vzdělávací soustavy nový systém vzdělávacích 
programů. Kurikulární dokumenty jsou tvořeny na dvou úrovních: státní – v podobě 
Národního programu vzdělávání a rámcových vzdělávacích programů (RVP) a školní – 
v podobě školních vzdělávacích programů (ŠVP), podle kterých se uskutečňuje vzdělávání 
v konkrétní škole. Nový systém tvorby vzdělávacích programů je pouze jedním z článků 
kurikulární reformy. Dalším je změna vlastního procesu výuky, její modernizace s cílem 
zlepšit kvalitu vzdělávání a připravenost žáků na život v 21. století.“ (Národní ústav pro 
vzdělávání, 2018) Dále se v tomto RVP uvádí že RVP SOV jsou mj. „státem vydané 
pedagogické (kurikulární) dokumenty, které vymezují závazné požadavky na vzdělávání v 
jednotlivých stupních a oborech vzdělání, tzn. zejména výsledky vzdělávání, kterých má žák 
v závěru studia dosáhnout, obsah vzdělávání, základní podmínky realizace vzdělávání 
a pravidla pro tvorbu školních vzdělávacích programů.“ (Národní ústav pro vzdělávání, 
2018) 

Rámcové vzdělávací programy (resp. školní vzdělávací programy) nám tedy jasně určují, 
jaká má být struktura vzdělávání pro různé obory – zdravotní školy nejsou výjimkou. Díky 
tomu můžeme poměrně přesně určit, jaká bude struktura kurzu.  

Z definice kurzu víme, že se zaměřuje na jednu oblast (chcete-li obor), který je jasně 
vymezen. Není cílem v rámci jednoho kurzu zabývat se látkou z matematiky a zároveň 
látkou z českého jazyka. ŠVP nám předkládají, jaké znalosti a kompetence by měl student 
znát/vědět na různých úrovních vzdělání v dané oblasti. Udávají nám také, jaké jsou výstupy 
z RVP a ŠVP. Výstupy považujeme za výukové cíle kurzu. Ať už to má být výukový cíl kurzu, 
bloku, tématu nebo lekce, na tom nezáleží. Měl by být naplněn, pokud to vyžaduje RVP a 
ŠVP. 

Problém ovšem nastává v případě, kdy kurz adoptuje RVP, které je doplněno případně ŠVP 
vybráno autorem kurzu. Řekněme, že jedním z průřezových témat pro obor 53-41-M/01 
Zdravotnický asistent je vzdělání v oblasti informačních a komunikačních technologií. 
(Národní ústav pro vzdělávání, 2018) Předpokládejme, že výstupem ŠVP je studentova 
znalost základního programového vybavení osobního počítače. Naším přirozeným úkolem 
by bylo vytvoření kurzu na toto téma. Nastává zde problém, kdy se dané téma učí napříč 
všemu středními odbornými školami v různých ročnících. Máme možnost vytvořit kurz 
s jednotným názvem například „Informatika pro střední zdravotnickou školu“, nicméně 
nemůžeme zajistit, že jeho struktura bude přesně odpovídat struktuře učiva na všech 
středních zdravotnických školách. Možnou útěchou v tomto případě implementace může 
být, že tento problém nenastává ve chvíli, kdy je kurz vytvářen pouze pro jednu určitou školu 
a nebude nabízen ostatním školám. Této formě spolupráce se ale snažíme nezavazovat a je 
naší podmínkou možnost nabízet kurz k prodeji dalším vzdělávacím institucím. Zaručením 
možnosti prodeje kurzu dalším institucím, či jednotlivcům dokážeme zajistit návratnost 
investice vynaloženou na vytvoření kurzu. O návratnosti investice hovoří další kapitola. 

6.2.3 Návratnost investice 

Návratnost investice vychází zejména z nákladů spojených s tvorbou kurzu a zisku z jeho 
prodeje. Pro účely této práce uvažujeme částku, za kterou by byl kurz tohoto rozsahu 
prodáván, 300 Kč. Na základě předchozích zkušeností autora práce s náklady na vytvoření 
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kurzu bylo stanoveno, že vytvoření jednoho kurzu pro tento případ implementace – tedy 
implementace aplikace do zdravotní školy – se pojí s náklady 180 000 Kč. 

𝑅𝑂𝐼 = 	 0	
𝑧𝑖𝑠𝑘 − 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒

𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒
	∗ 100	[%]@ 

Vycházíme-li z rovnice návratnosti víme již jednu ze dvou klíčových neznámých – investice. 
Zbývá nám tedy určit zisk. V implementaci aplikace hledá investor takový přístup, kde bude 
maximalizovat užitek z investice – tedy maximalizovat zisk. Se složkou investic v tomto 
případě nelze nic dělat. Pro tento případ činí 180 000 Kč. Pro návratnost investice, 
vyjádřenou v procentech, platí vztah: čím je zisk větší než investice, tím je návratnost 
investice vyšší.  

Pro investora, který vynaložil částku 180 000 Kč pro vytvoření kurzu je považován za úspěch 
jakýkoliv výnos, který částku 180 000 Kč přesahuje. Při částce 300 Kč, za kterou by byl kurz 
prodáván, je zapotřebí alespoň 600 zakoupení tohoto kurzu pro vyrovnání investice. 
Jakékoliv menší výnosy z prodeje znamenají pro investora ztrátu.  

Další složkou nákladů je možno uvažovat náklady na marketing, který by měl za úkol oslovit 
alespoň 600 uživatelů, kteří by si kurz zakoupili. Cílem je samozřejmě maximalizovat zisk, 
který v případě prodeje softwaru záleží mj. z velké části na velikosti dosahu marketingu. 
V České republice je aktuálně 82 středních zdravotnických a vyšších odborných 
zdravotnických škol (SeznamŠkol.eu, 2016), které jsou potencionálními cílovými 
skupinami. V roce 2015 studovalo na vyšších odborných školách v oboru zdravotnictví 
studovalo 6 524 studentů, což je oproti roku 2005 10% nárůst. Jak uvádí Český statistický 
úřad ve své publikaci z roku 2015, nárůst zájmu o tyto obory je pravděpodobně způsoben 
mj. vyššími požadavky na vzdělání pracovníků v oblasti školství a zdravotnictví. (ČSÚ, 2015) 
Pokud bychom očekávali stejnou tendenci v růstu zájmu o studium těchto oborů, tak 
můžeme očekávat koncem roku 2020 přes 7 100 studentů, kteří jsou potencionálními 
„zákazníky“. Pokud by byl kurz zahrnut do marketingové kampaně společnosti Unicorn, tak 
je nutné stanovit konverzi. V našem případě konverze znamená zakoupení kurzu po 
shlédnutí určité formy reklamy. V rámci odhadnutí konverze můžeme v rozsahu této práce 
uvažovat pouze teoreticky. Nicméně v případě, kdy by marketingová kampaň dokázala 
oslovit 100 % potencionálních studentů (7 100), tak je zapotřebí 8% konverze. Taková 
konverze činí v našem případě 600 zakoupených kurzů, tedy 180 000 Kč. Vzhledem k tomu, 
že konverze kampaní velkých napříč obory činí v průměru 5 %, tak je požadovaných 8 % 
velká výzva. (Dan Barker, 2013; Dave Chaffey, 2018; Larry Kim, 2014)  

𝑅𝑂𝐼 = 	0	
600 ∗ 300 − 180000

180000
	∗ 100	[%]@ 

𝑅𝑂𝐼 = 	0	% 

Pokud si každý 8. student koupí kurz, tak se dostáváme na zisk 180 000 Kč, což je v případě 
investice 180 000 Kč 0% návratnost. Cílem není investici pouze vyrovnat, ale přirozeným 
cílem investice je výdělek – tedy  

𝑅𝑂𝐼 > 0	%. 



49 

6.2.4 Náročnost na lidské zdroje 

Počet lidí zapojených do tvorby kurzu závisí na několika faktorech. V první řadě to může být 
požadovaný termín dokončení tvorby kurzu. V případě, že je rychlost dodání hlavní 
kritérium, tak bude zapotřebí velké pracovní kapacity, která dokáže rychle vytvářet obsah 
kurzu. V takovém případě vytváříme požadavek na vysokou úroveň zkušeností koordinátora 
kurzu a zaběhnutou systematiku řízení práce na kurzech. Ve výsledku je zodpovědnost 
koordinátora, aby se dané termíny plnily. Tento proces závisí také na zkušenostech 
samotných tvůrců kurzu.  

V případě implementace aplikace do školy je řešení lidských zdrojů plně v kompetenci dané 
školy. Z hlediska dodavatele aplikace uuCourseKit se jedná o zajištění lidské kapacity 
potřebné k poskytování podpory. Je to tedy například člověk znalý aplikace a jejich 
funkčností, ale také odborný garant, který dokáže komunikovat „best practice“ tvorby kurzu 
a jeho obsahu. V kompetencích společnosti Unicorn je také testování aplikace na vzorku 
cílové skupiny či ostatních dobrovolníků. 

Z tohoto hlediska tedy nevznikají společnosti Unicorn nikterak velké nároky na lidské 
zdroje. 

6.2.5 Shrnutí implementace aplikace do zdravotní školy 

Implementace aplikace do zdravotní školy byla znázorněna na nasazení jednoho kurzu, 
vytvořeného v aplikaci uuCourseKit. Cílem implementace v tomto případě není vytvoření 
pouze jednoho kurzu, ale celé sady kurzů, která odpovídá rámcovým vzdělávacím, resp. 
školním vzdělávacím programům. Počet kurzů, které je možné na základě ŠVP vytvořit se 
liší v závislosti na počtu oborů v jedné škole. 

Za předpokladu, že RVP a ŠVP se napříč školami zásadně neliší, můžeme počítat s penzem 
49 unikátních kurzů. (Střední zdravotnická škola, Turnov, 2018)  

V případě implementace aplikace zdravotní školy ve formě vytvoření oborových kurzů 
v návaznosti na RVP a ŠVP bylo zjištěno, že implementace je vhodná z hlediska jasného 
teoretického rámce a outsourcování práce na zaměstnance školy. To zajistí snížení nákladů 
na tvorbu samotného kurzu. Na druhou stranu cílová skupina není nikterak početná 
a návratnost investice závisí ve velké míře na kvalitě marketingové kampaně a její konverzi. 
Dalším rizikem je schopnost pracovníků v tomto oboru efektivně pracovat s IT nástroji. 
Integrací IT nástrojů do výuky je rozhodně aktuálním trendem nicméně ve školách se spíše 
soustředí na získání vybavení a efektivní použití nástrojů se řeší až v druhé řadě. Na základě 
zkušeností autora se spoluprací se základními a středními školami je nutno dodat, že 
pracovníci v těchto oborech často trpí nedostatkem motivace měnit aktuální způsob výuky. 
Dokonce se zde vyskytuje také syndrom vyhoření, se kterým se učitelé setkávají a dostávají 
se do určité paralýzy, která jim nedovoluje povýšit úroveň vzdělávání, ačkoliv jim je 
poskytnut kvalitní nástroj jako je například aplikace uuCourseKit.  
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6.3 Kurz ATLS 

Na základě řízeného rozhovoru v teoretické části s generálním ředitelem krajské nemocnice 
vzniknul také třetí návrh pro implementaci aplikace uuCourseKit. Z rozhovoru, který se 
věnoval problematice vzdělávání ve zdravotnictví obecně, vzešel konkrétní případ absence 
softwarového řešení pro vzdělávací kurz. Kurz se nazývá ATLS, což je akronym pro anglický 
název Advanced Trauma Life Support. Tento program je zaměřen na systematický a rychlý 
přístup k ošetření traumatického pacienta. (ACS, 2018) Takový pacient utržil zranění, která 
mohou být lehká, vážná a život ohrožující. (HealthyWA, 2018) ATLS bylo vyvinuto komisí 
Amerického kolegia chirurgů (American College of Surgeons Committee) a poprvé 
představeno v roce 1980. Hlavním cílem programu je poskytnout zasahujícím lékařům 
bezpečnou a spolehlivou metodu pro bezprostřední management zraněných pacientů. Kurz 
učí lékaře, jak efektivně posoudit stav pacienta, resuscitovat a stabilizovat a dále určit, jestli 
potřebná následná péče přesahuje možnosti zdravotnického zařízení, ve kterém se právě 
nachází. Lékaři, kteří nepřicházejí do styku s traumatickými poraněními jsou hlavní cílovou 
skupinou tohoto programu, který poskytne jednoduché metody pro rychlou evaluaci 
zranění pacienta a určení kroků, které by měly bezprostředně následovat. (ACS, 2018) 

Typický příklad využití metod ATLS dal právě tomuto programu vzniknout. V roce 1976 byl 
James Styner, ortopedický chirurg, vážně zraněn při havárii soukromého letadla. Na 
následky zranění zemřela jeho žena a jeho tři děti utrpěli kritická zranění. Havárie se stala 
na venkově státu Nebraska v USA. Styner byl zděšen úrovní lékařské péče, které se jemu 
a jeho rodině v tomto venkovském prostředí dostalo a zjistil, že stávající systém péče 
o zraněné je špatný. Skupina místních chirugů, Lincoln Medical Education Foundation 
vytvořila dohromady s Univeristy of Nebraska na založení lokálních kurzů zaměřující se na 
dovednosti péče o vážně zraněné. (Collicott, s.749-753, 1992) Tyto kurzy sloužily jako rámec 
pro budoucí koncept ATLS, který byl převzat Americkým kolegiem chirurgů (ACS). 
Postupem času bylo ATLS rozšířeno i do Velké Británie a v 1995 se už vyučoval a provozoval 
v 25 státech z celého světa. Dnes je to mezinárodně uznávaný a funkční koncept 
postupování při prvotní léčbě pacienta. (Carmont, 2005)  

Původním cílem bylo školit lékaře v méně obydlených oblastech jako jsou například 
obvodní lékaři v komunitách nebo menších oblastních nemocnicích. V rámci Spojeného 
království je doporučováno doktorům splnit tento v ranních fázích jejich kariéry. Mezi lékaři 
je kurz oblíben. V roce 1996 odpovědělo 97 % respondentů, že považují kurz ATLS velice 
užitečným v návaznosti na navazující vzdělávání. Na konci roku 1995 čítal program přes 
220 000 absolventů v rámci 1100 kurzů. (Carmont, 2005) 

6.3.1 Kompozice programu ATLS 

Vstupními požadavky tohoto kurzu byly omezeny na úroveň didaktických přednášek.  
Hlavním cílem kurzu je poskytnout lékařům praktické informace a rady, které využijí při 
jednotlivých krocích léčby traumatického pacienta. Respondent v rozhovoru vykonaného 
v teoretické části práce uvádí, že praktická znalost medicíny je u studentů, kteří budou 
vysokoškolské vzdělání končit mizivá. Tento kurz je ideální příležitostí k poskytnutí tak 
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důležité praxe. Kurzy většinou bývají intensivní třídenní programy, které se skládají 
z několika přednášek a praktických ukázek. (Carmont, 2005) 

Základem celého programu ATLS je 392 stránkový manuál (v 9. edici), který je poskytnut 
studentům zhruba 6 týdnů před začátkem kurzu. (American College of Surgeons, 2012) 
Častým důvodem k selhání absolvování tohoto kurzu je nedostatek přípravy během těchto 
6 týdnů a nedostatečné četby materiálů. To je logické, protože 392 stránkový manuál pro 
ATLS může oproti 128 stránkovému manuálu ACLS odrazovat. (Carmont, 2005) 
Implementací vhodného softwarového řešení je možné tento faktor potlačit a zvýšit 
úspešnost absolventů kurzu, kteří aplikaci využijí během příprav na kurz samotný. Po 
skončení kurzu nemusí končit ani platnost kurzu v aplikaci uuCourseKit. Naopak, jeho 
využívání a průběžné opakování a oživování si postupů a znalostí, které student nabyl 
během praktické části kurzu, pomůže velkou mírou k udržení znalostí v takovém stavu, kdy 
je možné je využít kdykoliv bude v praxi potřeba.  

Jediné oficiální softwarové řešení na téma ATLS je aplikace vytvořena přímo ACS, které 
pojmenovalo aplikaci MyATLS. Na trhu se vyskytují deriváty této aplikace, které se buď 
soustředí pouze na testovací část anebo jen na výukovou/kompilační část kurzu. Možnosti 
aplikace uuCourseKit je kombinace obou přístupů, a to přidává hodnotu uživatelům 
aplikace.  

Hlavním cílem implementace aplikace jde ruku v ruce s hlavním cílem kurzu ATLS. ATLS 
se soustředí na předání praktického know-how. Doplnění aplikace uuCourseKit by 
znamenalo spojení znalostní základny dokumentu ATLS a softwarového řešení uuCourseKit 
pro opakování a připomínání základních principů programu. 

6.3.2 Náklady 

Obsah kurzu ATLS vytvořený v aplikaci uuCourseKit musí být identický s oficiální ATLS 
příručkou. Souhrn znalostí uvedený v příručce je léty praxe ověřovaná znalostní základna, 
která musí zůstat neměnná. Instruktoři kurzu mohou obohatit při výuce kurz o své vlastní 
poznatky nicméně nesmí měnit znění textů v příručce. Z tohoto důvodu je úzká spolupráce 
přímo s organizací ACS základním předpokladem pro ošetření autorských práv při tvorbě 
kurzu. 

Vzhledem k tomu, že vytvoření kurzu představuje převedení ATLS příručky do digitální 
formy otázek a výukových kartiček v aplikaci uuCourseKit, tak není zapotřebí hlubokých 
znalostí praktik ATLS, ale spíše to klade důraz na znalost používání aplikace. Z tohoto 
důvodu by velkou složkou nákladů tvořily náklady na lidskou kapacitu, která by dokázala 
převézt informace z ATLS do aplikace. Konkurenční aplikace, které jsou dostupné například 
na digitální distribuční platformě společnosti Apple – App Store – většinou obsahují jen 
jeden typ otázek a v některých případech jsou doplněny kartičkami, které slouží jako 
doplňující výukový prvek v aplikaci. Těmito aplikacemi jsou například: Trauma Life 
Support (ATLS), Ace ATLS – Advanced Trauma Life Support Companion, Advanced 
Trauma Life Support 2017, Anesthesiology Board Reviews, UPMC ATLS Review. Některé 
aplikace jsou zdarma, nicméně mají dostupný pouze část obsahu a pro pro otevření 
kompletního obsahu (či dokonce jen několika dalších otázek) je zapotřebí provést 
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dodatečnou mikrotransakci. Všechny aplikace kromě myATLS nejsou vytvořeny společností 
ACS nebo jinou spolupracující společností. Není proto jisté, jestli je obsah aplikace poplatný 
s obsahem příručky ATLS samotné. Není proto možné na základě těchto aplikací zcela 
přesně určit rozsah kurzu vytvořeného v aplikaci uuCourseKit. Devátá edice manuálu ATLS 
obsahuje 13 kapitol, které se věnují postupně počátečnímu hodnocení stavu pacienta a jeho 
dýchacích cest, dále pokračuje tématem šoku a ošetření zranění břišní dutiny, aby postupně 
přešel přes poranění páteře k zajištění převozu pacienta do míst s komplexní péčí. Pro účely 
práce tedy učiníme odhad a kurz ATLS vytvořený v aplikaci uuCourseKit by měl obsahovat 
1 500 otázek rovnoměrně rozdělených do lekcí, témat a bloků. Na základě údajů z odhadů 
ceny vytvoření kurzu pro střední školu, která byla stanovena na 180 000 Kč učiníme odhad 
i pro tento kurz. Pokud vycházíme z počtu otázek, které by měly oba kurzy obsahovat, tak 
počítáme, že kurz ATLS by měl být zhruba 4krát větší než kurz v případě řešení pro střední 
školy. V takovém případě bychom očekávali částku 720 000 Kč. Nicméně v tomto kurzu 
neuvažujeme položky jako jsou marketing či náklady na zpracování doplňujících grafických 
podkladů, které v určitých případech dosahují až 50 % celkových nákladů, protože 
marketing a grafické podklady jsou zcela v režii společnosti ACS, která kurzy ATLS 
provozuje. V této ceně jsou nicméně zahrnuty náklady na lidské zdroje, které zajistí 
vytvoření otázek a výukových kartiček nebo také konzultace s odborníky, korekce, testování 
apod. Kurz je náchylný na aktualizaci obsahu, které se zaručeně nevyhne, protože se postupy 
a výklad neustále vyvíjí. Tyto náklady se ale do úvodní kalkulace nezahrnují. Celkové 
náklady na vytvoření kurzu založený na předloze manuálu ATLS stanovujeme pro účely této 
práce na 400 000 Kč. 

6.3.3 Proveditelnost z hlediska teoretického rámce 

Teoretický rámec v případě implementace aplikace do ATLS kurzů je nejen jasně 
předložený, pravidelně aktualizovaný, ale také neměnný. Kurz vytvořený v aplikaci 
uuCourseKit by kopíroval studentský manuál ATLS, který je budoucím absolventům kurzu 
ATLS doručen zhruba 6 týdnů před konáním samotného kurzu. Tento manuál je souhrn 
nejlepší odvětvové praxe podložený výzkumem i praxí. Slouží jako základní manuál pro 
rychlou evaluaci stavu pacienta a poskytnutí návodu, který krok za krokem zajistí základní 
životní funkce, provede bezprostřední vyšetření pacienta a případně jej připraví na 
transport do zdravotnického zařízení s komplexnější léčbou. (Carmont, 2005) 

Desátá edice manuálu pro studenty kurzu ATLS se skládá, stejně jako předešlá devátá edice, 
z 13 kapitol, které se věnují postupně počátečnímu hodnocení stavu pacienta a jeho 
dýchacích cest, dále pokračuje tématem šoku a ošetření zranění břišní dutiny, aby postupně 
přešel přes poranění páteře k zajištění převozu pacienta do míst s komplexní péčí. Nově 
vydané edice ATLS se liší zejména v přístupech k jednotlivým zraněním. Tyto přístupy jsou 
modifikovány na základě poznatků od doby vydání poslední edice. Nové poznatky jsou vždy 
doloženy potřebnými referencemi na průzkumy, které je podporují.  (Henry et al., 2018) 

Díky celkové koncepci kurzu ATLS, který je založen na vytvoření standardizovaného 
manuálu, který musí být globálně platný a fakticky správný, poskytuje ATLS jistou znalostní 
základnu, na které je možné kurz vytvořená v aplikaci uuCourseKit jednoduše vystavit. 
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6.3.4 Návratnost investice 

Návratnost investice úzce souvisí s pozdějším business modelem prodeje kurzu. Předmětem 
této práce není přímá komunikace podmínek prodeje takového kurzu, ale pouze návrh, jak 
by spolupráce mohla probíhat.  

Program ATLS je provozován již 40 let v 86 zemích světa. Za toto období uspořádal 64 000 
kurzů, které byly nabídnuty 1,1 milionu studentů. (Henry et al., 2018) V průměru je tedy 
kurz nabízen 27 500 studentům ročně, kteří se ho účastní. Za předpokladu, že by podmínky 
spolupráce definovaly podíl na prodeji kurzu ATLS, který by byl doručen společně s kurzem 
vytvořeným v aplikaci uuCourseKit, tak se návratnost investice odvíjí od ceníku kurzů ATLS 
a stanoveným podílem. 

Cena kurzů se rozlišuje podle toho, v jaké specializaci se lékař kurzu ATLS účastní. Tabulka 
níže shrnuje ceník pro několik chirurgických oblastí. 

Tabulka 2 Ceník kurzů ATLS v různých oblastech (UMASS Medical School, 2018) 

Oblast Cena v cizí měna Cena v CZKa 

Kardiotorakální chirurgie £710 20 829,27 CZK 

Obecná chirurgie £650 19 069,05 CZK 

Neurochirurgie £650 19 069,05 CZK 

Orální a maxilofaciální chirurgie £650 19 069,05 CZK 

Interprofessional ATLS £910 26 696,67 CZK 

PRŮMĚR £714 20 946,61 CZK 

Pozn:a Cena je převedena v kurzu platnému k 24.11.2018 – £1 = 29,337 CZK 

Průměrná cena kurzu ATLS se pohybuje kolem 21 000 Kč za jednoho účastníka. Dále už 
tedy návratnost investice záleží na podmínkách poskytování kurzu, který v tomto výpočtu 
nazýváme podíl vyjádřený v procentech. 

𝑅𝑂𝐼 = 	0	
𝑧𝑖𝑠𝑘 ∗ 𝑝𝑜𝑑í𝑙 − 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒

𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒 	∗ 100	[%]@ 

Pro znázornění návratnosti investice budeme uvažovat, že podmínky poskytování kurzu 
uvádí, že 5 % z ceny kurzu bude náležet společnosti Unicorn jakožto dodavatele 
softwarového řešení podpory kurzu ATLS. Rovnice návratnosti investice vypadá po 
zavedené tohoto parametru následovně: 

𝑅𝑂𝐼 = 	 0	
𝑧𝑖𝑠𝑘 ∗ 0,05 − 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒

𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑐𝑒 	∗ 100	[%]@. 
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V případě 27 500 účastníků ATLS kurzu ročně, průměrné ceny kurzu ATLS 20 946,618 Kč 
a dále 5% podílu na každém prodaném kurzu, dostáváme rovnici pro návratnost investice 
v tomto tvaru: 

𝑅𝑂𝐼 = 	 0	
27	500 ∗ 20	946,618 ∗ 0,05 − 400	000

400	000 	∗ 100	[%]@, 

tedy platí, že návratnost investice za jeden rok činí 7100 %.  

𝑅𝑂𝐼 = 7	100	% 

Jinými slovy – za první rok průměrného provozu se počáteční investice vrátí 71krát 
v hodnotě 28 401 600 Kč. 

6.3.5 Náročnost na lidské zdroje 

Smyslem spolupráce na vytvoření kurzu pro ATLS je zapojení odborníků z řad lékařů a členů 
ACS na straně jedné a softwarová podpora lidí vyškolených v užívání aplikace uuCourseKit 
na straně druhé. Pro to, aby vzniknul kurz je zapotřebí základní struktury týmu (Obrázek 
7), která vytvoření zajistí po všech stránkách, aby kurz splňoval potřebné kvality.  

Koordinátor kurzu má na starost v tomto případě komunikaci nejen mezi členy týmu, ale 
také zařizuje komunikaci s odborníky z oblasti medicíny, kteří by kurz revidovali. Tito 
odborníci představují garanty kurzu za faktickou správnost a výukové cíle kurzu. Ve většině 
případů stačí garant pouze jeden. Nicméně vzhledem ke komplexnosti kurzu ATLS, který se 
zaměřuje na různé oblasti léčby pacienta je vhodné vybrat garanta zvlášť pro každý blok 
kurzu.  

Není nutné, aby tvůrce kurzů disponoval hlubokými znalostmi v oblasti medicíny, ale je 
klíčové, aby dokázal posoudit důležitost informací, které se v manuálu vyskytují. Proto by 
se skupina tvůrců kurzů sestavit z řad studentů medicíny nebo zájemců o budoucí složení 
zkoušky ATLS. Aktuálně zaměstnává společnost Unicorn tvůrce kurzů na dohodu 
o provedení práce nebo pracovní činnosti. Je zde také tvořit kurz v rámci své živnosti. 
Současně představuje tvorba kurzu lákavou nabídku pro studenty, kteří dokáží díky 
celkovému konceptu aplikace vytvářet obsah odkudkoliv s připojením na internet. Nejsou 
ani vázáni typem zařízení či platformou. Tento proces si například studenti medicíny mohou 
zapsat jako studentskou vědeckou činnost, která se jim bude hodit nejen jako zdroj 
zkušeností, ale také jako zajímavá položka do životopisu.  

V průběhu kurzu je nutné dbát na uživatelskou přívětivost uživatele kurzu. Jedná se 
zejména o formátování textu tak, aby bylo správně zobrazováno na všech zařízeních. 
V rámci přístupu Unicorn Mobile-First IoT-Ready Cloud Architecture se zejména 
soustředíme na mobilní zařízení, kde může velké množství textu studenty odradit. 
Formátování probíhá v Unicorn Application Framework pomocí speciální knihovny UU5, 
která je založena na moderním značkovacím jazyku HTML5. Umožňuje nám jednoduše text 
podbarvovat, zvýrazňovat či zarovnávat tak, abychom nad formátem měli kontrolu na všech 
zařízeních. To samozřejmě vyžaduje alespoň elementární znalosti HTML5, popř. UU5. Tuto 
práci má na starost skupina editorů, kteří kurz průběžně upravují tak, aby byl poplatný výše 
uvedeným standardům.  
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Další skupinou spolupracující na tvorbě kurzu jsou testeři. Jejich práce spočívá, jak název 
napovídá, v testování kurzu. Testování probíhá na několika úrovních. To vytváří požadavky 
na odbornost testera. Můžeme se zaměřit pouze na stylistickou stránku věci a posuzovat, 
jestli je obsah kurzu čitelný a uživatelský přívětivý. Dále se zaměříme na faktickou stránku 
kurzu. Pro tuto skupinu testerů už vznikají požadavky na jejich znalost medicíny, protože 
by měli hodnotit výukový cíl jednotlivých celků kurzu (bloku, tématu, lekce či otázky). 
Zpravidla se kurz dává k dispozici ostatním tvůrcům kurzů, či odborníkům z praxe, a dále 
se poskytuje skupině lidí, kteří představují vzorek cílové skupiny kurzu – v našem případě 
studenti medicíny, absolventi kurzu ATLS nebo tzv. „ATLS refreshers“, tedy ti, kteří kurz již 
absolvovali, ale brzy si budou muset znalosti obnovit, protože uplynula jejich 4letá lhůta, 
během které je certifikát ATLS platný. 

Vzhledem k rozsáhlosti kurzu očekáváme, že také tým, podílející se na jeho tvorbě, bude 
poměrově větší. Na základě výše uvedených požadavků by tento tým měl odhadem 
obsahovat: 2 řídící role (produktový manažer a koordinátor kurzu), 6 garantů kurzu 
(kontrolují výukový cíl kurzu a spojení s ATLS manuálem), 5–10 tvůrců kurzů (zástupci 
z řad studentů, laiků i odborníků) a alespoň 20členná skupina testerů (opět kombinace 
zástupců z řad studentů a odborníků). 

Náročnost na lidské zdroje se odvíjí nejen od počtu potřebné kapacity, ale také od toho, jak 
je obtížené požadované role obsadit. Pokud by vznikla oficiální spolupráce s ACS, které 
ATLS zastřešuje, tak nebude pravděpodobně těžké přesvědčit o prestižnosti projektu a 
studenti i odborníci se ho rádi zúčastní.   

6.3.6 Shrnutí vytvoření kurzu ATLS v aplikaci uuCourseKit 

Třetí a poslední možností implementace aplikace uuCourseKit v rámci této práce je návrh 
spolupráce s American College of Surgeons na vytvoření softwarové podpory programu 
ATLS ve formě online vzdělávacího kurzu. Zaměření na program ATLS vznikl na základě 
řízeného rozhovoru v teoretické části práce. Generální ředitel krajské nemocnice se v rámci 
rozhovoru na téma problematiky vzdělávání ve zdravotnictví zmínil u zatím jediném, 
celosvětově uznávaném programu, který shrnuje poznatky o okamžité léčbě pacientů 
s traumatickým poraněním – Advanced Trauma Life Support. Velkou výhodou tohoto 
programu je jeho znalostní základna, která je shrnuta do jednoho manuálu. Tento manuál 
obsahuje ohraničené ale kritické znalosti a jednoduché návody pro zajištění okamžité péče 
o pacienta. Z hlediska návratnosti investice je zmiňována spolupráce velmi atraktivní právě 
díky celosvětovému rozšíření. Za 40 let existence programu prošlo tímto programem přes 
1,1 milionu studentů v rámci 64 000 kurzů. Možnost vytvoření kurzu v aplikaci 
uuCourseKit, který by sloužil nejen jako podpůrný nástroj v přípravě na závěrečné zkoušky 
programu, ale také jako nástroj pro udržování znalosti na požadované úrovni, by jistě zvýšil 
úspěšnost u skládání závěrečné zkoušky tohoto kurzu. Rizikem v tomto případě určitě 
nastává v navázání spolupráce s ACS, které musí být přesvědčeno, že nástroj splní jejich 
očekávání. Dalším rizikem může být případ, kdy ACS nemá proaktivní zájem ze strany o 
implementaci jakéhokoliv softwarového řešení do programu ATLS. Důvod absence 
softwarového řešení může být právě nezájem ze strany ACS. Nicméně je možné, že doposud 
nebylo zkrátka nabídnuto řešení, které by dokázalo komplexitu programu uchopit. Krátká 
analýza provedená v rámci rešeršní činnosti poukázala na některé problémy, které by 
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aplikace uuCourseKit řešit dokázala. Je to například snížení neúspěšnosti u závěrečných 
zkoušek nebo absence nástroje pro jednoduché osvěžování znalostí pro tzv. „refreshers“, 
což jsou absolventi, kteří si po 4 letech od obdržení diplomu absolventa programu ATLS. 
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7 Multikriteriální analýza vybraných návrhů  

Na základě rešeršní části byly vybrány tři varianty implementace aplikace uuCourseKit. 
Výběr nejvhodnější varianty vzešel z aplikace vícekriteriální analýzy, který brala v úvahu 
zejména nominální informace, které jsou vyjádřitelné číselně. Analýza se nicméně skládá 
z kombinace kvantitativních i kvalitativních informací. Pomocí dotazníkového řešení, jehož 
cílová skupina byla lidí pracující v oblasti implementace aplikací, bylo jednotlivým kritériím 
uděleny váhy.  

Proces analýzy spočíval v určení rozhodovacích variant, kritérií, určení jejich vah a dále 
jejcih hodnot. Určení vah kritérií a hodnot pro všechna navrhovaná řešení byla proveden 
dotazníkovým řešením, které doprovázel řízený rozhovor. Důvod rozhovoru bylo objektivní 
vysvětlení všech souvislostí implementace aplikace, které respondent musí znát, aby se 
dokázal objektivně rozhodnout. Tohoto řešení se účastnilo dohromady 10 respondentů, 
kteří byli vybrání základě vykonávané profese. Jedná se zejména o projektové manažery a IT 
konzultanty, ale také o marketingové specialisty či vývojové odborníky. Cílem bylo zahrnout 
důležité role, které se s implementací nějakého řešení ve svém výkonu práce setkávají. 
Limitem pro větší vzorek dotazovaných je nutnost doplňujícího rozhovoru. V opačném 
případě by dotazník musel obsahovat text kompletní diplomové práce. To by činilo dotazník 
uživatelsky nepřívětivým a pravděpodobně by to zvětšení počtu hodnocení nepomohlo. 

Varianty implementace aplikace jsou množina rozhodovacích variant 𝐴 = {𝑎,, 𝑎S, 𝑎T}.  

𝑎, implementace aplikace do nemocnice, 

𝑎S spolupráce se střední (zdravotní) školou, 

𝑎T vytvoření kurzu ATLS ve spolupráci s ACS. 

Vhodnost implementací se hodnotí na základě množiny kritérií 𝐾 = {𝑘,, 𝑘S, 𝑘T, 𝑘W} 
následovně: 

𝑘, náklady na vytvoření kurzu v aplikaci uuCourseKit (v Kč, pokud jsou vyčíslitelné), 

𝑘S návratnost investice vytvoření kurzu (v %, případně v Kč), 

𝑘T proveditelnost z hlediska teoretického rámce, 

𝑘W náročnost na lidské zdroje. 

Váhy jednotlivých kritérií byly určeny dotazníkovým řešením a řízených rozhovorů pomocí 
průměru všech určených vah, kde se jejich součet rovná 1,0. 
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𝑣*X  0,26 

𝑣*Y  0,30 

𝑣*Z  0,27 

𝑣*[  0,17 

Hodnocení jednotlivých kritérií je vyjádřeno v kriteriální maticí 𝑌, jejíž hodnoty ℎ" jsou 
součinem hodnocení kritéria dané varianty (𝑦"') a váhy daného kritéria (𝑣'). Tento vztah 
vyjadřuje následující rovnice: 

ℎ" = 	%𝑣'𝑦"'

*

'+,

. 

Na základě výpočtů vznikla kriteriální matice 𝑌 v tomto tvaru: 

𝑌 =

𝑎,	
𝑎S	

𝑎T	
]

16,27 17,73 9,60 11,56

19,73 13,07 14,40 12,98

13,87 23,64 22,13 9,24

^ 

Součet všech hodnot kritérií pro rozhodovací varianty 𝑎,, 𝑎S a 𝑎T nám stanovuje 
nejvhodnější řešení pro implementaci aplikace uuCourseKit do zdravotnického zařízení. Na 
základě tohoto výpočtu je nejvhodnější variantou varianta 𝑎T	 s hodnocením 68,89. 
V porovnání s ostatními hodnocením je tato varianta tedy nejlepší. 
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8 Další kroky implementace 

Následující kapitola se věnuje návrhu na postup při implementaci aplikace uuCourseKit ve 
formě vytvoření kurzu ATLS. Vychází zejména z faktů, které byly uvedeny v teoretické 
a praktické části. Tedy z rozpočtu, který byl odhadově určen pro vytvoření kurzu a dále 
etapám, kterými musí proces tvorby kurzu projít, aby byl nakonec připraven k používání 
a publikován.  

Nejdříve stanovíme rozsah, kterého se bude návrh na postup implementace týkat. Tato část 
se nebude zabývat obchodní stránkou věci, která by měla za úkol spolupráci v první řadě 
navázat. Omezí se pouze na časový rozsah a rozdělení nákladů, jejichž zdroje jsou omezeny 
částkou uvedenou v návrhu implementace v předchozích kapitolách – 400 000 Kč. 
Následující kapitoly se postupně věnují všem krokům tvorby kurzu, které byly uvedeny 
v kapitole Proces tvorby kurzu. 

8.1 Příprava 

Fáze přípravy byla obsažena v rámci této práce, kde jsme stanovili motiv pro vznik kurzu 
ATLS. Cílovou skupinou kurzu budou účastníci programu ATLS, kteří tento kurz ATLS 
(vytvořený v aplikaci uuCourseKit) získají v rámci účasti programu ATLS. Kurz bude spojen 
s ATLS manuálem pro studenty, kteří účastníci obdrží zhruba 6 týdnů před konáním 
programu ATLS. Pro zopakování, motivace pro vytvoření kurzu ATLS je poskytnout nástroj 
oběma stranám tohoto procesu. Pro studenty představuje kurz doplňkový nástroj, který 
usnadní přípravu na program ATLS. Krátké, motivační bloky učiva zaručí, že studenta bude 
studium kurzu bavit a zároveň nepodcení přípravu na program ATLS, jehož neúspěšné 
absolvování bylo ve většině případů způsobeno nedostatkem přípravy. Na druhou stranu 
autoritám pořádající kurzy ATLS dokáže aplikace v budoucnu poskytnout zpětnou vazbu na 
chybovost v jednotlivých oblastech kurzu. Na základě dat, které dokáže aplikace poskytnout 
můžeme problematické části revidovat. Pokud různí studenti budou často chybovat ve 
stejných kapitolách, pak je to zpětná vazba buď na výklad této kapitoly nebo její obtížnost 
obecně. Této problematice se pak může v rámci programu ATLS věnovat větší pozornost. 
Po vystudování by měl student být schopný uplatnit nabyté znalosti v praxi, které bude 
prověřována v rámci programu ATLS. Díky aplikaci uuCourseKit se ve výsledku může 
student více soustředit na zasazení znalostí do praxe, než aby se je teprve učil.  

V rámci příprav je také nutné stanovit termíny, rozpočet a zdroje. V této fázi budeme 
vycházet výhradně z počáteční investice, která by měla pokrýt všechny potřebné zdroje 
v rámci stanoveného termínu. Taktéž termíny jsou pouhým odhadem, který je sice založený 
na zkušenostech autora s koordinací tvorby kurzů, nicméně podmínky tvorby mohou být 
v tomto případě jiné a může to vést jak k pozitivní nebo také k negativní změně v rámci 
termínů. Všechny tyto položky (termíny, rozpočet, zdroje) přímo souvisí s plánovanou 
velikostí připravovaného kurzu. Předpokládaný rozsah kurzu je 1 500 otázek rovnoměrně 
rozdělených do bloků, témat a lekcí. Znamená to tedy, že vytvoření 1 otázky se v nákladech 
projeví částkou 266,67 Kč. Očekávaný počet studentů bude v plném provozu čítat několik 
desítek tisíc a proto v případě kurzu ATLS uvažujeme největší velikost úložiště cloudu, jehož 



60 

provoz nám udává Tabulka 1 – 99 999 Kč měsíčně. To představuje provozní náklady, které 
do nákladů na tvorbu kurzu v tomto případě nezapočítáváme. Na základě zkušenosti autora 
předpokládáme, že kurz o zhruba 400 otázkách je možné vytvořit za 3 měsíce do finální 
podoby. Vzhledem ke komplexnosti kurzu ATLS vytvoříme časovou rezervu a tvorbu kurzu 
stanovíme na 1 rok (12 měsíců). 

8.2 Vytvoření osnovy kurzu 

Dalším krokem je vytvoření osnovy kurzu. Osnovy kurzu jsou vytvářeny na zákaldě 
teoretických rámců, které máme k dispozici. V některých případech je tento rámec 
chaotický a není pevně dán, tudíž tvorba osnov představuje výzvu pro autory kurzu. 
V případe kurzu ATLS je nicméně struktura jasně daná studentským manuálem ATLS, který 
obsahuje 13 kapitol. Ideálním případem by tedy bylo vytvoření 13 bloků v aplikaci. Bohužel, 
aplikace nedovoluje vytvořit v kurzu více jak 10 bloků a některé kapitoly se tedy musí spojit 
do jedné. Kapitoly obsažené v kurzu jsou: Initial Assessment and Management, Airway 
and Ventilatory Management, Shock, Thoracic Trauma, Abdominal and Pelvic Trauma, 
Head Trauma, Spine and Spinal Cord Trauma, Musculoskeletal Trauma, Thermal 
Unjuries, Pediatric Trauma, Geriatric Trauma, Trauma in Pregnancy and Intimate 
Partner Violence, Transfer to Definitive Care. Konkrétní rozdělení na témata a lekce není 
v kompetenci autora práce, proto dále uvažujeme, že osnova je zcela určena publikací ATLS. 

8.3 Založení a tvorba obsahu kurzu 

Administrativní část vytvoření kurzu je vykonávána standardně koordinátorem kurzu, který 
zajistí potřebné přístupy tvůrců kurzu a související administrativu. Nicméně prvním 
krokem koordinátora kurzu je vytvoření jeho struktury do aplikace. Z toho vyplývá, že 
tvorba obsahu není možná do té doby, než bude jasná osnova kurzu navrhované v rámci 
kapitoly Vytvoření osnovy kurzu. Výraznou část rozpočtu využije právě proces tvorby 
obsahu kurzu.  

Hlavní otázkou v rámci tvorby obsahu je zařízení dostatečného počtu tvůrců. Samotný tým 
bude obsahovat několik desítek lidí, ale základní struktura je rozdělena na role, které uvádí 
Obrázek 7 na straně 40: koordinátor kurzu (resp. produktový manažer), garant za 
edukativní stránku kurzu, tvůrci otázek a výukových kartiček, editoři kurzu (ve smyslu 
grafického formátování textu a stylistiky) a testeři (z řad skupiny tvůrců ale také cílové 
skupiny). Produktový manažer je zástupcem společnosti Unicorn, který komunikuje postup 
spolupráce radě pro softwarovou integraci a dohlíží nad celkovým během kurzu, popřípadě 
komunikuje s jeho protějškem programu ATLS.  

Koordinátor kurzu je taktéž zástupce firmy Unicorn a jeho rolí je organizace práce tvůrčího 
týmu. Zodpovědností koordinátora je hlavně komunikovat relevantní informace a hlídat 
plnění stanovených termínů. Řeší také ostatní administrativní procesy a reportuje stav 
produktovému manažerovi. Garant za edukativní stránku kurzu by měl obsahovat zástupce 
jak ze společnosti Unicorn, tak z programu ATLS. Zkušenosti s aplikací poskytne Unicorn 
Education Garant a zkušenosti z oblasti implementace aplikace – zdravotnictví – poskytne 



61 

zástupný odborník programu ATLS. V budoucnu je možné rozšířit garanty na základě 
zpracovávané kapitoly. Ve výsledku může tedy role obsahovat garanta zvlášť za kapitoly 
Shock, Spine and Spinal Cord, atd.  

Početnou částí týmu je skupina tvůrců, kteří přímo do aplikace vytvářejí otázky a výukové 
kartičky. Jejich úkolem bude vytvoření 1 500 otázek za podrobného dohledu garantů, jejichž 
revize je v této části velmi důležitá. Tvorba se rozděluje na dvě hlavní části. Vytvoření 
prvních verzí otázek a v druhé řadě revize. Díky sofistikovanému rozdělení kurzu na bloky 
je možné stanovit ucelené části, které nejdříve budou zpracovány (vytvoření otázek 
a výukových kartiček do daného bloku) a poté budou revidovány. Z revizí vzejdou nové 
poznatky, které je možné v dalších etapách tvorby kurzu využít. Zpravidla to bývá přístup 
ke skladbě otázek nebo formování odpovědí. Množství tvůrců kurzů je ovlivněné snad jen 
počtem požadovaných otázek. Je důležité najít rovnováhu mezi kvalitou a kvantitou. 
Z tohoto důvodu by počet tvůrců kurzů neměl být menší než 3 a větší než 10. 

V případě tvorby kurzů pro základní a střední školy nebývá velký požadavek na odborné 
znalosti tvůrce kurzu a proto není tak těžké opatřit jich dostatek. V případě ATLS je nicméně 
situace jiná a je nutné vybírat z řad odborníků nebo zainteresovaných subjektů. Faktor, 
který by mohl usnadnit tento proces by byla oficiální spolupráce s ACS (American College 
of Surgeons), která program ATLS provozuje. Spolupráce dodává kurzu prestiž, která může 
lákat na účast odborníky z praxe. Bylo by proto vhodné využít spolupráci s ostatními 
lékařskými fakulty, jejichž studenti disponují jak odbornými znalostmi, tak IT znalostmi, 
které jsou zapotřebí alespoň na středně pokročilé úrovni. Práce tvůrců kurzu je 
organizována koordinátorem kurzu ve spolupráci s odbornými garanty. V první části je 
nicméně nutné aplikaci autorům kurzu představit a provést základní školení v používání 
aplikace. Vzhledem k intuitivnímu administračnímu rozhraní aplikace nebudou náklady na 
školení nikterak vysoké. 

8.4 Grafická stránka kurzu 

Grafickou stránku kurzu je možné řešit již v průběhu tvorby kurzu a ne jako samostatnou 
pracovní položku. Je důležité, aby veškerá použitá grafika byla ošetřena ve smyslu 
autorských práv. Náklady na grafiku často bývají velmi vysoké, protože se mnohdy musí 
vymyslet celkový koncept grafiky. V případě kurzu ATLS je ale grafická stránka kurzu daná 
ilustracemi použitých přímo ve studentském manuálu, který pravděpodobně má digitální 
verzi použité grafiky a nebylo by tedy nákladné tyto zdroje převést do kurzu v aplikaci 
uuCourseKit. Společnost Unicorn disponuje grafickými studii, které by zpracování 
digitálních fotografií a jiných ilustrací dokázali zprostředkovat. Možnosti zde tedy máme 
dvě: použití digitálních verzí ilustrací z knihy ATLS nebo překreslení grafickým studiem 
společnosti Unicorn. V případě druhé jmenované varianty nicméně narůstají náklady na 
poměrně podstatný podíl.  
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8.5 Testování a pilotní provoz 

Každý kurz, který je po obsahové stránce naplněn otázkami a je zrevidován po odborné 
stránce, je připravený k prvnímu testování. V rámci tohoto testování je nutné provést 
několik revizí, které se postupně zaměří na: gramatiku, formátování textu, jednoznačnost 
odpovědi, kontrola správných odpovědí. Až poté bude kurz publikován za účelem pilotního 
provozu. Je důležité v rámci pilotního provozu sbírat zpětnou vazbu studentů, kteří kurzem 
procházejí. Aplikace disponuje možnostmi zpětné vazby, díky které mohou uživatelé zasílat 
kompetentním osobám návrhy na zlepšení kurzu nebo jiných souvisejících funkčností. 
Výsledkem testování a pilotního provozu je sada hlášených problémů, které jsou obratem 
opraveny a kurz se tedy stává publikovatelným.  

8.6 Zavedení kurzu do provozu 

V rámci kurzů, které společnost Unicorn sama vytváří a zaměřují se na základní a střední 
školy, je zapotřebí společně s publikací provést marketingovou kampaň, která osloví cílovou 
skupinu a zvýší naděje na úspěch. Není možné se spoléhat na produkt, který se tzv. prodá 
sám a je nutné ho doplnit potřebnou marketingovou kampaní. Je zapotřebí uvést, že prodej 
a reklama není samo o sobě marketing. Je to samozřejmě součást marketingového mixu, ale 
v rámci marketingové strategie produktu je celá řada aktivit: definovat cílový trh, určit 
jednotlivé segmenty trhu, stanovit vhodné strategie pro proniknutí na trh, sledování 
konkurence a další. Základem úspěšného marketingu je naprosté zaměření na zákazníka 
a jeho potřeby. Cílem úspěšné aplikace je pak přidaná hodnota uživatele. Z těchto důvodů 
představuje marketing často podstatnou část v položce nákladů. V případě implementace 
kurzu ATLS ale marketingová kampaň tak důležitá není. Návrh této spolupráce 
předpokládá, že kurz ATLS vytvořen v aplikaci uuCourseKit bude dodáván společně se 
studentským manuálem ATLS. V tomto případě nehraje online kurz ATLS stěžejní roli ve 
smyslu zvýšení prodeje kurzů ATLS. Je to pouze dodatečný nástroj, který slouží studentovi 
pro kvalitní přípravu na absolvování programu ATLS. Účastník programu ATLS bude 
používat pro přípravu obdržený manuál, který mu poskytuje podrobné informace. Nabyté 
znalosti z manuálu si ověřuje a udržuje používáním kurzu ATLS v aplikaci uuCourseKit. 
Distribuce kurzu se výhradně váže s distribucí programu ATLS a počtu účastníků.  

8.7 Konečná kalkulace rozpočtu a termínů 

Konečná kalkulace představuje předpokládané náklady na vytvoření kurzu. Vstupní 
informace pro odhad těchto nákladů jsou: rozpočet, velikost kurzu, termín. Na první pohled 
se termín nemusí z pohledu nákladů zdát určující, nicméně stane se tak, pokud by bylo 
potřeba zkrátit dobu tvorby kurzu například na polovinu. Pro ilustraci počítáme začátek 
projektu 1. prosince 2018. Následující tabulka reprezentuje distribuci nákladů na jednotlivé 
položky tvorby kurzu. 
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Tabulka 3 Rozložení nákladů na tvorbu kurzu ATLS 

Milník Datum dokončení Náklady 

Zprostředkování zdrojů 31.01.2019 32 000 Kč 

Struktura kurzu 28.02.2019 4 000 Kč 

Tvorba obsahu kurzu 31.05.2019 140 000 Kč 

Revize obsahu kurzu 17.07.2019 140 000 Kč 

Grafická stránka kurzua 31.07.2019 20 000 Kč 

Testování 15.08.2019 8 000 Kč 

Pilotní provoz 30.09.2019 16 000 Kč 

Zapracování chyb z pilotního provozub 31.11.2019 40 000 Kč 

Publikace kurzu 1.12.2019 --- 

CELKEM --- 400 000 Kč 

Pozn:a Uvažována možnost použití ilustrace přímo z manuálu, b Probíhají také závěrečné úpravy 

 

Zprostředkování zdrojů v našem případě znamená obsazení všech klíčových rolí, bez 
kterých by nebylo možné, aby kurz vzniknul. Jsou to zejména koordinátoři, garanti a tvůrci 
kurzu. Struktura kurzu zaujímá nejmenší část, protože je prakticky dána kapitolami 
studentského manuálu ATLS. Největšími položkami je pak tvorba obsahu kurzu společně 
s revizemi a zpětnou opravou chybných otázek a výukových kartiček. Položka grafické 
stránky kurzu představuje převedení ilustrací poskytnutých autoritou programu ATLS. 
Testování spočívá v interním ověřením, že kurz splňuje vstupní požadavky. Pilotního 
provozu se pak účastní zástupci ze skupiny tvůrců kurzů (odborníků) a zástupci z cílové 
skupiny. Dobrou praxí je poskytnutí kurzu zdarma vzorku cílové skupiny v protislužbě za 
konstruktivní zpětnou vazbu na kurz a jeho další možná vylepšení. Na základě pilotního 
provozu se zapracují chyby společně s posledním laděním nedostatků kurzu, aby mohl být 
následně zpřístupněn účastníkům programu ATLS.  
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Závěr 

Cílem práce bylo navrhnutí implementace aplikace uuCourseKit do zdravotnického 
zařízení. Pro splnění cíle byla provedena teoretická rešerše, která se zaměřila na aktuální 
stav vzdělání obecně a dále pak na situaci vzdělávání ve zdravotnictví. Vzdělávání 
definované Ministerstvem školství ČR je z určité části dané rámcovým vzdělávacím 
programem (RVP). Tyto předlohy byly doplněny zkušenostmi autora s prací na projektu 
uuCourseKit, v rámci kterého má zkušenosti se spoluprací se základními a středními 
školami. Vzdělávání ve zdravotnictví bylo popsáno pomocí rešerše zejména čerpané 
z předloh daných Českou lékařskou komorou. Důležitou části v této oblasti je řízený 
rozhovor s generálním ředitelem krajské nemocnice na téma vzdělávání ve zdravotnictví. 
Kromě autentického popisu vzdělávání ve zdravotnictví odborníkem s více jak 40letou praxí 
vzešla jedna varianta pro možnost implementace aplikace uuCourseKit – program 
Advanced Trauma Life Support.  

Důležitou části práce je popis samotné aplikace uuCourseKit, které slouží k tvorbě online 
vzdělávacích kurzů. V této kapitole je čtenář seznámen s obecnými principy a základními 
pojmy, které je nutné znát pro úplně pochopení fungování aplikace z pohledu uživatele. 
Z části je také popsán technologický aspekt vývoje aplikací ve společnosti Unicorn, který byl 
popsán v kapitole 4.3 uuApp Framework. 

V rámci kapitoly 5 je popsán proces tvorby kurzu, ze kterého vznikají požadavky na 
samotnou implementaci, protože některé kroky tohoto procesu se liší v obtížnosti 
zpracování v různých případech. 

Základem praktické práce je multikriteriální analýza, pro kterou je zapotřebí určit kritéria 
hodnocení jednotlivých návrhů. Tato kritéria jsou popsána v kapitole 6 „Kritéria pro výběr 
vhodného řešení“. Zvolenými kritérii jsou: náklady, proveditelnost z hlediska teoretického 
rámce, náročnost na lidské zdroje a návratnost investice.  

Stěžejní částí práce je analýza třech návrhů implementace – nemocnice jako instituce, 
zdravotní škola, kurz ATLS. V rámci této analýzy byla jednotlivá kritéria implementace 
slovně okomentována, zejména pak jak je možné aplikaci do daného zařízení 
implementovat a co to znamená pro náklady, proveditelnost, náročnost na lidské zdroje 
a návratnost investice. Výsledky multikriteriální analýzy byly podpořeny kombinací 
dotazníkového řešení a řízenými rozhovory, které ho doplňovaly. Pro kredibilní určení 
vhodného řešení byly pomocí dotazníku a rozhovorů s odborníky z praxe určeny váhy 
kritérií. Hodnoty kritérií všech variant pak vznikly součinem vah a průměrnou hodnotou 
kritéria pro dané řešení. Na základě těchto údajů byl za nejvhodnější návrhu implementace 
aplikace uuCourseKit do zdravotnického zařízení zvolena varianta vytvoření kurzu pro 
podporu programu Advanced Trauma Life Support poskytovaným americkým kolegiem 
chirurgů – American College of Surgeons. Bodový rozdíl mezi hodnoceními byl poměrně 
malý. V rámci rozšíření této práce je tedy možné postoupit analýzy podrobnější analýze 
společně s kombinací různých metod hodnocení variant. Zhodnocení implementace 
aplikace uuCourseKit vyžaduje hlubší pochopení principu aplikace pro to, aby se 
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respondent mohl nezávisle rozhodnout. Toho může být dosaženo právě řízenými rozhovory, 
které by mohly být provedeny s větším počtem respondentů.  

Při analýze jednotlivých návrhů implementace bylo snahou zdůraznit silné a slabé stránky 
daného řešení a také některá rizika. Vytvoření kurzu ATLS vyžaduje mezinárodní spolupráci 
při implementaci softwarového řešení, což vyžaduje jistá specifika. Zástupnou institucí 
v České republice je Fakultní nemocnice Hradec Králové, kde bylo v roce 2011 v rámci „Site 
visit“ delegace American College of Surgeons podepsáno „Memorandum of understanding“. 
Fakultní nemocnice je mostem do evropského střediska ATLS v Nottinghamu ve Velké 
Británii. V roce 2012 byli vyškoleni první čeští lékaři z traumatologických center. Za 
spolupráce posledních několika let disponuje Česká republika certifikovanými lékaři a 
v rámci několika desítek kurzů bylo vyškoleno v ATLS již 547 lékařů. (Fakultní nemocnice 
Hradec Králové, 2018) V tomto rozsahu je možná spolupráce také na českém území, neboť 
kurzy se v České republice pořádají v češtině za použití anglických materiálů. Na základě 
souhrnných údajů společnosti ACS doplněné o stručné údaje Fakultní nemocnice Hradec 
Králové můžeme vidět meziroční růst zájemců o kurz ATLS. Tento standard se rozšiřuje 
mezi čím dál tím více států a jeho obsah je důkladně revidován. To představuje velký 
potenciál pro spolupráci také vzhledem k rostoucímu počtu zájemců. Za pravděpodobně 
největší riziko tohoto návrhu považuji navázání samotné spolupráce s ACS. Složitá 
organizační struktura takto rozsáhlé organizace může znamenat velkou překážku pro 
budoucí spolupráci. Toto riziko by bylo možné do určité míry eliminovat tím, že se zprvu 
začne spolupracovat s českou „pobočkou“ poskytující kurzy ATLS – tedy s Fakultní 
nemocnicí v Hradci Králové.  
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I 
 

Přílohy  

Příloha A: Dotazník – Hodnocení kritérií implementace 
aplikace uuCourseKit  

Hodnocení kritérií implementace aplikace uuCourseKit  

Aplikace uuCourseKit je nastroj pro vytváření online vzdělávacích kurzů vyvinutý 
společností Unicorn a.s. Aplikace řeší problematiku předávání znalostí a kultivaci knowhow 
nejen ve společnosti Unicorn. Společnost Unicorn nabízí aplikaci uuCourseKit jako 
softwarové řešení nejen velkým a středním podníkům, ale také vytváří vlastní kurzy v edici 
zaměřující se na základní a střední školy.  

Tento dotazník je součástí diplomové práce, která se zabývá možnostmi implementace 
aplikace do zdravotnického zařízení.  

Cíl tohoto dotazníku je zhodnocení váhy zvolených kritérií a následně jejich obodování pro 
všechny tři návrhy implementace.  

Pro hodnocení řešení byla vybrána tato kritéria  Náklady na vytvoření kurzu, Proveditelnost 
z hlediska teoretického rámce, Návratnost investice do vytvoření kurzu a Náročnost na 
lidské zdroje.  

Základní informace a hodnocení vah kritérií  

Při multiriteriální analýze variant implementace aplikace je zapotřebí nejen stanovení 
kritérií a jejich vyhodnocení, ale také určení vah, jednolivých kritérií. Různá kritéria se liší 
podle důležitosti a tato sekce má za úkol určit váženým průměrem váhy kriterií tak, jak byly 
určeny Vámi – odborníky z oblasti implementace softwarových řešení.  

  



II 

1. Jméno a příjmení (včetně titulů) *  

________________________ 

2. Pracovní pozice *  

________________________ 

V následující části prosím určete váhu náležitých kritérií na stupnici 1 až 10 na 
základě toho, jak je podle Vás kritérium důležité při implementaci aplikace 
uuCourseKit. POZOR! Celkový součet vah kritérií se musí rovnat 10.  

Tedy například: Výše nákladů na vytvoření kurzu  4, Proveditelnost z hlediska teoretického 
rámce  2, Návratnost investice  3, Náročnost na lidské zdroje  1. 
Součet: 4 + 2 + 3 + 1 = 10  

3. Výše nákladů na vytvoření kurzu * Mark only one oval.  

 

 

 

4. Proveditelnost z hlediska teoretického rámce * Mark only one oval.  

 

5. Návratnost investice * Mark only one oval.  

 

6. Náročnost na lidské zdroje * Mark only one oval.  

 

  



III 

Implementace aplikace uuCourseKit do zdravotnického zařízení  

Hlavním cílem diplomové práce je návrh třech způsobů implementací aplikace do 
nemocnice. Byly vybrány tři přístupy: implementace aplikace do zdravotnického zařízení, 
spolupráce se střední zdravotní školou na vytvoření výukových kurzů v rámci RVP 
a vytvoření kurzu jako podpora pro lékařský kurz Advanced Trauma Life Support (ATLS).  

Tato část dotazníku se týká prvního přístupu implementace – Implementace aplikace 
uuCourseKit do nemocnice. V rámci této možnosti byly zmapovány možnosti využití 
aplikace nemocnicí v rámci vzdělávacích aktivit. Z analýzy možností aplikace se nabízí 
například: pořádání vlastních seminářů doplněné kurzem v aplikaci uuCourseKit, pořádání 
celostátních seminářů zaštiťované Českou lékařskou komorou, hromadné školení 
zaměstnanců.  

Jednotlivá kritéria byla zasazena do prostředí výše zmíněného řešení a Vaším úkolem je 
zhodnotit kvalitu řešení na stupnici 1 až 10. Každé kritérium je doplněno krátkým 
komentářem, které shrnuje možnosti pro danou variantu.  

Pozn.: při hodnocení kritérií uvažujte zřetelnost zpracování, realizovatelnost či vhodnost 
zpracování pro konkrétní variantu.  

Náklady  

Spolupráce Unicorn a nějaké nemocnice spočívá v poskytnutí aplikace uuCourseKit pouze 
jako nástroj pro vytváření kurzů. Unicorn se tvorby neúčastní, spolupráce se omezuje pouze 
na úroveň konzultací v rámci zaučení pověřených autorit nemocnice s aplikací. Konzultace 
jsou ověřeny v rámci dohody o úrovni poskytování služeb. Z tohoto důvodu nevznikají 
společnosti Unicorn žádné významné náklady.  

 

 

7. Jak hodnotíte zpracování kritéria Nákladů? * Mark only one oval.  

 

Proveditelnost z hlediska teoretického rámce  

Je vhodné vystavit strukturu kurzu na nějakém teoretickém rámci. V případě implementace 
aplikace do nemocnice je nicméně tato možnost zcela v pravomoci nemocnice a Unicorn 
nemá kontrolu nad výstupy. Není zaručeno kolik kurzů vznikne v jakém časovém horizontu 
a jakou budou mít velikost (ta je důležitá ve smyslu poplatku za provoz v cloudu).  

8. Jak hodnotíte zpracování kritéria Proveditelnosti z hlediska teoretického 
rámce? * Mark only one oval.  



IV 

 

Návratnost investice  

Návratnost investice z velké části závisí na zisku z prodeje. V rámci implementace aplikace 
do nemocnice se zisky rovnají měsíčním poplatkům za provoz aplikace v cloudovém úložisti. 
Poplatky se pohybují v rozmezí 499 Kč až 99 999 Kč za měsíc na základě požadované 
velikosti kurzu.  

9. Jak hodnotíte zpracování kritéria Návratnost investice? * Mark only one oval.  

 

Náročnost na lidské zdroje  

Náročnost na lidské zdroje se omezuje pouze na procesy zobchodování nabídky aplikace 
a následnou podporu při samotné implementaci.  

10. Jak hodnotíte zpracování kritéria Náročnosti na lidské zdroje? * Mark only 
one oval.  

 

  



V 

Implementace aplikace uuCourseKit do (střední) zdravotní školy  

Druhý způsob implementace aplikace je Implementace aplikace uuCourseKit do 
zdravotnického zařízení. Tento přístup uvažuje úzkou spolupráci mezi společností Unicorn 
a střední zdravotní školou. Aktuálně již některé spolupráce probíhají. Cílem spolupráce je 
vytvoření kurzů, které jsou postaveny na tzv. rámcových vzdělávacích programech (RVP), 
což jsou předlohy vydané Ministerstvem školství ČR, které udávají jaké má žák vstupní 
znalosti na začátku a jaké znalosti má na konci studia daného předmětu. RVP jsou dále 
rozšířovány školními vzdělávacím programy (ŠVP), které z RVP vycházejí, ale dále ho 
lokálně rozšířují.  

Cílem je vznik několika desítek kurzů, jejichž obsah vždy zpracovává látku předmětu 
vyučovaného na škole. Podmínkou spolupráce je umožnění společnosti Unicorn prodávat 
kurzy široké veřejnosti.  

Jednotlivá kritéria byla zasazena do prostředí výše zmíněného řešení a Vaším úkolem je 
zhodnotit  

kvalitu řešení na stupnici 1 až 10. Každé kritérium je doplněno krátkým komentářem, které 
shrnuje možnosti pro danou variantu.  

Pozn.: při hodnocení kritérií uvažujte zřetelnost zpracování, realizovatelnost či vhodnost 
zpracování pro konkrétní variantu.  

Náklady  

Škola obdrží od společnosti Unicorn finance pro vytvoření kurzu. Pro účely této práce byly 
náklady na vytvoření jednoho kurzu vyčísleny, společně s náklady na zavedení aplikace, 
marketing a grafickou podporu kurzu, na 180 000 Kč. Povinností školy je v rámci tohoto 
rozpočtu doručit finální podobu kurzu, který může společnosti Unicorn dále prodávat.  

11. Jak hodnotíte zpracování kritéria Nákladů? * Mark only one oval. 

 

Proveditelnost z hlediska teoretického rámce  

Struktura kurzů je jasně určena RVP. Upravující program ŠVP dává školám volnost v rámci 
výuky předmětů. Stává se, že výuka může být napříč všemi školami nekonzistentní a student 
získá znalosti na různých školách v jiné fázi studia.  

  



VI 

12. Jak hodnotíte zpracování kritéria Proveditelnosti z hlediska teoretického 
rámce? * Mark only one oval.  

 

Návratnost investice  

Návratnost počítá s počáteční investicí 180 000 Kč a průměrnou cenou prodeje kurzu 300 
Kč. Potencionální trh byl zmapován na 7 100 studentů zdravotnickcýh oborů na středních 
školách. Pokud by marketingová kampaň dosáhla za rok 8% konverze (tzn. cca 600 studentů 
si zakoupí kurz) tak se čistý zisk rovná 180 000 Kč. Konverze 8 % oslovených je velkou 
výzvou neboť ty nejúspěšnější české eshopy dosahují zhruba na 5 %, což je světový průměr.  

13. Jak hodnotíte zpracování kritéria Návratnosti investice? * Mark only one oval.  

 

Náročnost na lidské zdroje  

Stejně jako v případě implementace aplikace do nemocnice, tak i toto řešení není nikterak 
náročné na lidské zdroje. Předpokládá se sice užší spolupráce se školou v rámci vývoje 
kurzů. Je to z toho  

důvodu, že společnost Unicorn bude pod svým jménem kurzy v budoucnu nabízet a musí 
zaručit správnost použití aplikace.  

14. Jak hodnotíte zpracování kritéria Náročnosti na lidské zdroje? * Mark only 
one oval.  

 

Vytvoření kurzu ATLS v aplikaci uuCourseKit  

Poslední navrhovanou možností implementace aplikace je přímá spolupráce s mezinárodní 
organizací American College of Surgeons a jejich programem Advanced Trauma Life 
Support (ATLS). Hlavním cílem programu je poskytnout zasahujícím lékařům bezpečnou a 
spolehlivou metodu pro bezprostřední management zraněných pacientů. Lékaři, kteří 
nepřicházejí do styku s traumatickými poraněními jsou hlavní cílovou skupinou tohoto 
programu, který poskytne jednoduché metody pro rychlou evaluaci zranění pacienta 
a určení kroků, které by měly bezprostředně následovat.  



VII 

Základem celého programu ATLS je zhruba 400stránkový manuál (v 9. edici), který je 
poskytnut studentům zhruba 6 týdnů před začátkem programu.  

Cílem implementace je poskytnutí podpůrného nástroje pro studium programu ATLS a dále 
poskytnutí softwarového řešení pro tzv. "refreshers", což jsou absolventi ATLS, kteří si ale 
musí znalosti připomínat a jednou za 4 roky opakovat.  

Jednotlivá kritéria byla zasazena do prostředí výše zmíněného řešení a Vaším úkolem je 
zhodnotit kvalitu řešení na stupnici 1 až 10. Každé kritérium je doplněno krátkým 
komentářem, které shrnuje možnosti pro danou variantu.  

Pozn.: při hodnocení kritérií uvažujte zřetelnost zpracování, realizovatelnost či vhodnost 
zpracování pro konkrétní variantu.  

Náklady 

Největší složkou nákladů představuje zaplacení převedení obsahu manuálu do kurzu. 
Velkým potenciálem je spolupráce s lékařskými fakulty, jejichž studenti by se na této 
transformaci mohli podílet. Odhadovaný počet členů týmu je 4. Postupně se skládá z: řídící 
role (produktový manažer a koordinátor kurzu), garantů kurzu (kontrolují výukový cíl kurzu 
a spojení s ATLS manuálem), tvůrců kurzů (zástupci z řad studentů, laiků i odborníků) 
a alespoň 20členné skupina testerů (opět kombinace zástupců z řad studentů a odborníků).  

Pokud by vytvoření kurzu znamenalo zařizování vlastní grafiky a marketingu, tak by celková 
by byla cena stanovena na 720 000 Kč. V tomto případě je tento kurz o tyto náklady zkrácen, 
protože veškerou grafiku je možné z manuálu převzít a marketing zde neín uvažován. 
V takovém případě jsou tedy náklady odhadovány na 400 000 Kč.  

15. Jak hodnotíte zpracování kritéria Nákladů? * Mark only one oval.  

 

Proveditelnost z hlediska teoretického rámce  

Díky celkové koncepci kurzu ATLS, který je založen na vytvoření standardizovaného 
manuálu, který musí být globálně platný a fakticky správný, poskytuje ATLS jistou znalostní 
základnu, na které je možné kurz vytvořený v aplikaci uuCourseKit jednoduše vystavit.  

16. Jak hodnotíte zpracování kritéria Proveditelnosti z hlediska teoretického 
rámce? * Mark only one oval.  
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Návratnost investice  

Návratnost vychází́ z průměrného počtu absolventů programu ATLS za rok, ceny účasti 
programu ATLS a počáteční investice do vytvoření kurzu. Program ATLS je provozován již 
40 let v 86 zemích světa. Za toto období uspořádal 64 000 kurzů, které byly nabídnuty 
1,1 milionu studentů.  

V průměru je tedy kurz nabízen 27 500 studentům ročně. Za předpokladu, že by podmínky 
spolupráce definovaly podíl na prodeji ATLS, který by byl doručen společně s kurzem 
vytvořeným v aplikaci uuCourseKit, tak se návratnost investice odvíjí od ceníku kurzů ATLS 
a stanoveným podílem.  

Průměrná cena kurzu ATLS se pohybuje kolem 21 000 Kč za jednoho účastníka. Pro 
znázornění návratnosti investice budeme uvažovat, že podmínky poskytování kurzu je 
5% podíl společnosti Unicorn na prodaném kurzu. V případě 27 500 účastníků ATLS kurzu 
ročně, průměrné ceny kurzu ATLS 20 946,618 Kč a dále 5% podílu na každém prodaném 
kurzu je návratnost investice za jeden rok 7 100 %. Jinými slovy – za první rok průměrného 
provozu se počáteční investice vrátí 71krát v hodnotě 28 401 600 Kč.  

17. Jak hodnotíte zpracování kritéria Návratnosti investice? * Mark only one oval.  

 

Náročnost na lidské zdroje  

Smyslem spolupráce na vytvoření kurzu pro ATLS je zapojení odborníků z řad lékařů a členů 
ACS na straně jedné a softwarová podpora lidí vyškolených v užívání aplikace uuCourseKit 
na straně druhé. Pro to, aby vzniknul kurz je zapotřebí základní struktury týmu, která 
vytvoření zajistí po všech stránkách, aby kurz splňoval potřebné kvality.  

Vzhledem k rozsáhlosti kurzu očekáváme, že také tým, podílející se na jeho tvorbě, bude 
poměrově větší. Tento tým měl odhadem obsahovat: 2 řídící role (produktový manažer 
a koordinátor kurzu), 6 garantů kurzu (kontrolují výukový cíl kurzu a spojení s ATLS 
manuálem), 5–10 tvůrců kurzů (zástupci z řad studentů, laiků i odborníků) a alespoň 
20členná skupina testerů (opět kombinace zástupců z řad studentů a odborníků).  

18. Jak hodnotíte zpracování kritéria Náročnosti na lidské zdroje? * Mark only 
one oval.  

 

 

 


